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– Młodzież  – mimo 
wszystko – zwraca 

uwagę na rankingi. Jeśli szko-
ła pokonuje pewne etapy, uzyskuje 

wysoką zdawalność, to jest to poprzez 
takie rankingi mierzalne. Jako po-
wiat również podaliśmy do publicznej 
wiadomość, informację o tym, że dwie 
nasze szkoły otrzymały brązową odznakę  
w rankingach a jest to ZS Ekonomicznych 
w Wołominie i Zespół Szkół w Radzymi-
nie – mówi Hanna Skrzypczak, naczelnik 
Wydziału Edukacji i Kultury w starostwie 
wołomińskim >> str.   4
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– Mam wrażenie, że partia rządząca nie słu-
cha ludzi – te ustawy, które mieliśmy okazję 

głosować podczas trzech ostatnich posie-
dzeń Sejmu to projekty poselskie. Nie były 

to projekty obywatelskie, nie były to projek-
ty konsultowane ze społeczeństwem, czy 

stowarzyszeniami – mówi Bożena Żelazow-
ska, posłanka na Sejm RP >> str. 3

– IV Ogólnopolski Festi-
wal Pieśni Legionowej, przygo-

towywany jest z wielkim rozmachem 
i mam nadzieję, że jak przystało na 
okrągłą setną rocznicę Bitwy Warszaw-
skiej 1920 r. zostanie zapamiętany jako 
ważne i wyjątkowe wydarzenie kultu-
ralne - mówi Małgorzta Zyśk, burmistrz 
Miasta Ząbki >> str.  4

– Projekty inwestycyjne mu-
szą być możliwe do realizacji 
w ciągu jednego roku kalen-
darzowego (...) Ciekawym  
i przydatnym pomysłem jest 
doświetlenie przejść (...) W ra-
mach projektów miękkich moż-
na zgłaszać inicjatywy dotyczą-
ce np. profilaktyki zdrowotnej 
dla różnych grup wiekowych, 

turystyki czy rolnictwa. - mówi 
Igor Sulich, dyrektor Delegatury 

Urzędu Marszałkowskiego  
w Wołominie >> str. 4
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Zmiany w zakresie wystawiania 
faktur do paragonów

O nowych zasadach wystawiania faktur do paragonów i związanych z tym obowiązkach podatników roz-
mawiamy z Pawłem Żółtkiem – właścicielem biura rachunkowego mojerozliczenia.pl

– Część naszych Czytelników 
pyta o zmiany w sprawie wysta-
wiania faktur. Chodzi o faktury 
wystawiane do paragonów. Czy 
może nam Pan przybliżyć ten 
temat?
- Od 1 stycznia 2020 r. fakturę do 
sprzedaży zarejestrowanej na kasie 
fiskalnej i potwierdzonej paragonem 
można wystawić tylko wtedy, jeżeli 
paragon ten zawiera NIP. Dodatkowo 
jest tak, że paragon do kwoty 450 zł 
brutto (lub 100 euro) z NIP nabywcy 
stanowi fakturę uproszczoną i nie 
ma konieczności wystawiania fak-
tury, z czego część sklepów korzysta, 
aby ułatwić sobie obsługę klientów.
– Paragon jako uproszczona 
faktura?
- Tak. To akurat nie jest nowy 
przepis, bo obowiązuje 
już od 1 stycznia 2014 
roku, ale do tej pory 
nie był powszech-
nie wykorzysty-
wany. Faktura 
uproszczona nie 
musi zawierać 
danych nabyw-
cy, a więc imie-
nia i nazwiska 
lub nazwy 
oraz  jego 
adresu, ale 
musi zawierać NIP nabywcy. Faktu-
ra uproszczona jest traktowana jak 
zwykła faktura, która zawiera pełne 
dane nabywcy. Podatnik może więc w 
szczególności skorzystać z prawa do 
odliczenia podatku naliczonego, jak 
również zaliczyć wydatek do kosztów 
uzyskania przychodów.
– A co w sytuacji, kiedy kwota 
paragonu przekracza 450 zł?

- Od 1 stycznia 2020 r. jeśli sprzedaż 
została zarejestrowana na kasie fi-
skalnej i potwierdzona paragonem, 

fakturę wystawia się wyłącznie, 
jeżeli paragon ten zawiera NIP 
nabywcy. To z kolei oznacza, że 
już w momencie sprzedaży klient 
musi się zdecydować, czy kupuje 
jako podatnik, czy jako konsument.
– No więc co dokładnie ma zrobić 
klient kiedy kupuje na firmę?
- Jeżeli kupuje jako podatnik i chce 
otrzymać fakturę VAT na firmę to 

musi: przy paragonie do kwoty 450 
zł brutto (100 euro) – podać swój 
NIP przed zakończeniem sprze-
daży na kasie fiskalnej. Otrzyma 
wtedy fakturę wystawioną w formie 
uproszczonej (czyli paragon z NIP), 
traktowaną jak zwykła faktura lub,
przy paragonie powyżej kwoty 450 zł 
brutto (100 euro) – podać swój NIP 
przed zakończeniem sprzedaży 
na kasie fiskalnej. Na podstawie 
takiego paragonu z NIP będzie 
mógł wystąpić do sprzedawcy  
o wystawienie faktury.
– A co jeśli klient nie poda NIP 
do czasu wystawienia paragonu?
- Wtedy uznaje się, że kupuje jako 
konsument. Może wystąpić o wysta-

wienie faktury, jednak sprzedaw-

ca wystawi mu fakturę taką, jak dla 
konsumentów – bez NIP nabywcy.
– Ale przecież nie każdy sprze-
dawca ma możliwość umiesz-
czenia NIP nabywcy na parago-
nie. I co wtedy?
- Rzeczywiście. Numer NIP na-
bywcy może znaleźć się na para-
gonie jeśli sprzedawca posługuje 
się drukarką fiskalną. W przypadku 

zwykłej kasy fiskalnej takiej moż-
liwości nie ma. Wtedy pozostaje 
prośba o fakturę przed wystawie-
niem paragonu. Taka sprzedaż 
dokumentowana jest wyłącznie 
fakturą, bez jej rejestracji na kasie 
fiskalnej.
– Czy są jakieś sankcje za naru-
szenie nowych przepisów?
- Niestety są. Za naruszenie 
nowych wymogów sprzedawcy 
grozi dodatkowe zobowiązanie 
w wysokości 100% kwoty podat-
ku wykazanego na tej fakturze. 
Sankcja taka może dotknąć też 
nabywcę, który ujmie w ewiden-
cji otrzymaną fakturę dotyczącą 
sprzedaży udokumentowanej 
paragonem bez NIP.

N o w e
obowiązki dla przedsiębiorców

Od 1 stycznia 2018 r. wszyscy podatnicy VAT 
muszą co miesiąc wysyłać do Urzędu Skarbowego JPK_VAT.

Przedsiębiorco! 
Nowy obowiązek dotyczy również Ciebie, 

jeśli jesteś podatnikiem VAT i składasz deklaracje 
VAT-7 lub VAT-7K.

WAŻNE!
Jednolity Plik Kontrolny musi być generowany i przesyłany 

wyłącznie w wersji elektronicznej.

czy Twoja firma jest gotowa na Jpk_VaT?

tel. 22 786 06 11
ul. szeroka 6, 05-230 kobyłka

e-mail: biuro@mojerozliczenia.pl
www.mojerozliczenia.pl

www.facebook.com/mojerozliczenia

Biuro Rachunkowe

Biuro Rachunkowe

Biuro Rachunkowe
Kobyłka ul. Szeroka 6

tel. 22 786 06 11
www.mojerozliczenia.pl

– Od 1 stycznia 2020 r. fakturę do sprzedaży 
zarejestrowanej na kasie fiskalnej i potwierdzo-

nej paragonem można wystawić tylko wtedy, 
jeżeli paragon ten zawiera NIP. Dodatkowo 
jest tak, że paragon do kwoty 450 zł brutto 

(lub 100 euro) z NIP nabywcy stanowi 
fakturę uproszczoną i nie ma konieczności 

wystawiania faktury, z czego część skle-
pów korzysta, aby ułatwić sobie obsługę 

klientów. – mówi Paweł Żółtek, właściciel 
biura rachunkowego mojerozliczenia.pl

INFORMACJA O WYWIESZENIU WYKAZU

Burmistrz Miasta Marki działając na podstawie art. 
35 ust. 1 ustawy o gospodarce nieruchomościami  
z dnia 21 sierpnia 1997r, (tj. Dz. U. z 2018 r. poz. 121 
ze  zm.) podaje do publicznej wiadomości informację 
o wywieszeniu na tablicy ogłoszeń w Zakładzie Usług 
Komunalnych w Markach na okres 21 dni tj. od dnia 
29 stycznia 2020 roku do dnia 18 lutego 2020 roku   
wykazu nieruchomości przeznaczonych do  dzierża-
wy oraz użyczenia na terenie Gminy Miasta Marki.

Szczegółowe informacje można uzyskać  
w Zakładzie Usług Komunalnych w Markach pok. nr 1 

tel. 22 781 33 73.l

„Umarłych wieczność dotąd trwa, dokąd pamięcią im się płaci”

płk Mieczysław Chojnacki
ps. „Młodzik”

Honorowy Obywatel Radzymina

Żołnierz Radzymińskiego Obwodu Armii Krajowej „Rajski Ptak”

Bohater walk o wolną Polskę,  „Żołnierz Wyklęty”

Odznaczony Krzyżem Komandorskim  Orderu Odrodzenia Polski

Z wielkim smutkiem pożegnaliśmy wspaniałego, prawego człowieka, boha-
tera oddanego sercem Ojczyźnie i lokalnym społecznościom Radzymina oraz 
Sierpca. Składamy hołd oficerowi, popularyzatorowi patriotycznego etosu  
i kronikarzowi radzymińskiej Armii Krajowej. Z ogromnym szacunkiem bę-
dziemy wspominać Jego niezłomny charakter i wierność zasadom, w obronie 
których nie bał się ryzykować tym, co najcenniejsze – własnym życiem. Wraz 
z nim odeszła część polskiej i radzymińskiej historii, pełnej heroicznej walki 
i wiary w zwycięstwo o niepodległość Ojczyzny. 

Cześć Jego pamięci!

 Burmistrz Radzymina  Przewodniczący Rady Miejskiej 
  w Radzyminie
 Krzysztof Chaciński    Piotr Rembelski

wraz z radnymi Rady Miejskiej w Radzyminie 
i pracownikami Urzędu Miasta i Gminy Radzymin
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Rozstanie
Edward M. Urbanowski

Od soboty Wielka Brytania już nie jest w Unii Europejskiej! Bez wątpienia 
to najważniejsza informacja od wielu lat. To przykre, że ten wielki projekt 
zjednoczonej Europy pękł. Bo cóż teraz zostało z Unii? Niemcy i Francja, dwie 
potęgi gospodarcze świata, i wokół nich 25 państw niecierpliwie oczekujących 
na pieniądze z unijnego budżetu.

W referendum w dniu 23 czerwca 2016 roku prawie 52% Brytyjczyków 
opowiedziało się za wystąpieniem z Unii. Oto kilka argumentów „za” (wg 
BBC) którymi się kierowali Wyspiarze:

1. Brytyjczycy nie dali wiary ostrzeżeniom ekonomistów: gospodarka na 
Wyspach zwolni, wzrośnie bezrobocie, funt straci na wartości, a brytyjskie 
firmy stracą wsparcie zagranicy.

Zwyciężyło poczucie, że przeciętny Brytyjczyk na członkostwie w Unii 
Europejskiej zupełnie nie skorzystał. W przeciwieństwie do elit i osób lepiej 
sytuowanych. Mieszkańcy Wysp, głosując przeciw UE, upomnieli się o swoje 
prawa.

2. Pieniądze wydawane w UE wrócą do 
Wielkiej Brytanii.

Brytyjczycy uwierzyli, że po rozstaniu z 
Unią Europejską duże środki, wydawane 
dotychczas w Brukseli, wrócą do budżetu. 
I do ich portfeli.

3. Głównym wątkiem dyskusji uczynio-
no kryzys imigracyjny.

Brytyjczycy uwierzyli, że wystąpienie 
z UE pozwoli kwestię imigracji raz na za-
wsze uporządkować, zamknąć jej granice, a 
obcokrajowców odesłać tam, skąd przybyli. 
Chodziło o zachowanie brytyjskiej toż-
samości, odmienności kulturowej Wysp, 
zagrożonej przez siły, które tu napływają.

Mieszkańcy Wysp czują się bardziej 
Brytyjczykami niż Europejczykami. W 
Polsce jest zresztą podobnie – na pierwszym miejscu stawia się patriotyzm 
lokalny, troska o sprawy kontynentu schodzi zwykle na dalszy plan. Brytyjczycy 
opowiedzieli się nie tyle przeciw Unii, ile za własnym narodem. Za tym, co – w 
ich opinii – przysłuży się Brytanii politycznie i ekonomicznie.

Samo wystąpienie z UE nie zakończy jeszcze procesu brexitu, bo roz-
pocznie się wtedy 11-miesięczny okres przejściowy, w czasie którego Wielka 
Brytania w praktyce stanie się niegłosującym członkiem UE. Formalnie nie 
będzie już w Unii, ale nadal będzie członkiem jednolitego rynku, co oznacza 
też swobodę przepływu osób.

Jeszcze przez rok w niezmieniony sposób będzie odbywał się także han-
del. Przez ten rok Wielka Brytania i Unia Europejska powinny wypracować 
porozumienie handlowe. Jeśli tego nie zrobią – wymiana handlowa będzie się 
opierała o zasady WTO (Światowa Organizacja Handlu), czyli tak, jak robi się 
to z krajami trzecimi, tzn. niebędącymi członkami UE, z którymi Unia nie 
zawarła umów handlowych.

Według Polskiego Instytutu Ekonomicznego spadek eksportu w wyniku 
brexitu obniży PKB w Polsce o około 3 do 5 mld zł. Według prognozy Insty-
tutu, Polska znajdzie się wśród państw najsilniej dotkniętych efektami wyjścia 
Wielkiej Brytanii z UE.

Po brexicie możemy spodziewać się mocnego ograniczenia polskiego 
eksportu do Wielkiej Brytanii, do której trafia ok. 8 proc. naszych towarów i 
usług - wskazują eksperci Banku Gospodarstwa Krajowego. Wymianę han-
dlową mogą ograniczać m.in. kontrole celne, sanitarne, fitosanitarne.

Danuta Hübner - Czy my w Polsce również zaczniemy kwestionować 
korzyści z członkostwa, zapominając o przeszłości? Czy będziemy próbować 
zamrozić warunki naszego członkostwa?

 Rozbijanie jedności osłabia jednak zdolność funkcjonowania Unii, czego 
konsekwencje ponoszą wszyscy obywatele. W szczególności tych państw 
członkowskich, dla których integracja jest wielką siłą napędową rozwoju

Wystąpienie z UE nie 
zakończy procesu brexitu, 

bo rozpocznie się wtedy 
11-miesięczny okres 

przejściowy, w czasie 
którego Wielka Brytania 

w praktyce stanie się 
niegłosującym członkiem 
UE. Formalnie nie będzie 
już w Unii, ale nadal bę-

dzie członkiem jednolite-
go rynku, co oznacza też 

swobodę przepływu osób.
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Zmartwień liderom naszych lo-
kalnych samorządów nie brakowało 
w minionym roku bo to i śmiecie 
trzeba jakoś rozliczyć i z nauczy-
cielami sobie poradzić znajdując 
pieniądze na przyznane przez rząd 
podwyżki a na dokładkę jeszcze 
w wielu miejscach cięć dokonać i 
choć chciałoby się więcej to można 
tyle na ile wystarczy i RIO pozwoli. A 
mieszkańcy też nie odpuszczają… 
ale cóż – taka karma.

Rok 2020 choć ładnie wygląda 
graficznie to również nie jest pozba-
wiony trosk i coraz większych dyle-
matów. Patrząc na transmisje z obrad 
niektórych rad gmin a czasem nawet 
komisji coraz częściej zastanawiam 
się nad tym czy jest jakieś narzędzie, 
które pozwoliłoby zrobić przysłowio-
wą „stopklatkę”, które pozwoliłoby 
zatrzymać wzajemne animozje i 
zapędy lokalnych treserów.

Choć w przeszłości nie jeden 
taki „treser” połamał sobie szpicrutę 
trafiając na grunt, gdzie ceni się po-
glądy nie tylko własne ale i innych to 
w każdym pokoleniu, ba – w każdej 
kadencji, znajdują się jego następcy. 
I próbują… nie widzą, że mieli coś 
co próbują bezskutecznie wymóc 
na otoczeniu tracąc w ten sposób 
wszystko – sympatię, szacunek i 
poparcie społeczne. Może trochę to 
zawiłe, ale wydaje mi się, że uda się 
Wam zrozumieć co autorka ma na 

myśli. Już nie raz daliście mi dowód, 
że czytacie uważnie.

Z niepokojem obserwuję w wielu 
naszych samorządowych środowi-
skach ogrom wzajemnej niechęci. 
Z jeszcze większym niepokojem 
czytam słowa „jak ja nienawidzę….”. 
Czy mamy jeszcze czas, aby to zmie-
nić? Nie wiem. Coraz częściej widzę, 
że bez kolejnej zmiany pokoleniowej 

w niektórych miejscach „zmiana na 
lepsze” na którą tak wiele środowisk 
się powołuje nie jest możliwa przez 
kolejne lata.

Nie ma ostatnio dnia, abym nie 
snuła takich refleksji i nie stawiała 
pytania – czy warto?

Ale równie często niespodziewa-
nie pojawia się odpowiedź – jasna i 
oczywista. Warto. Bo jak nie my to kto 
sprawi, że ta „stopkaltka” prędzej czy 
później zadziała?

Taka karma  
czyli samorządowe  

dylematy
 Teresa Urbanowska

Patrząc na transmisje 
z obrad niektórych rad 
gmin (...) zastanawiam 

się nad tym czy jest 
narzędzie, które pozwoli-
łoby zrobić przysłowiową 
„stopklatkę”, które po-

zwoliłoby zatrzymać wza-
jemne animozje i zapędy 

lokalnych treserów.

5000 zł dopłaty do FOTOWOLTAIKI

umwów się z doradcą 602 733 336

Full Black na Twoim dachu – panele monokrystaliczne
Najwydajniejsze na rynku panele monokrystaliczne coraz 
częściej pojawiają się na dachach polskich domów. Czarne 
płytki ich ogniw z lepszą sprawnością wyłapują promienie 
słoneczne, co przekłada się na większą produkcję energii 
elektrycznej.

Monokryształ równa się lepsza efektywność
Pojedyncze ogniwo w panelach monokrystalicznych wy-
konane jest z jednego dużego monokryształu krzemu o 
kształcie walca i średnicy około 30 centymetrów. Tnie się 
go na płytki o grubości 2-3 milimetrów. Pierwotnie krzem 
krystaliczny ma kształt kolisty, więc nie wycina się z niego 
kwadratów, a ośmiokąty. Pozwala to uniknąć sporych strat 
materiału.
Wycięte ogniwa zazwyczaj łączy się w trzy sekcje, w któ-

rych napięcie energii wynosi około 35-40 V. Do każdej sek-
cji podpięta jest dioda, co zabezpiecza przed zbyt dużym 
spadkiem mocy ogniwa, gdy zacienieniu ulegnie jedna z 
jego części. Całość, tak jak w przypadku paneli polikrysta-
licznych, pokryta jest warstwą antyrefleksową.
Ogniwa monokrystaliczne wyróżniają się czarną barwą. 
Producenci instalację wyposażają również w aluminiową 
ramę w tym samym kolorze, aby panele elegancko prezen-
towały się na dachu.

Dlaczego warto zainwestować w panele monokrysta-
liczne?
Monokrystaliczne panele słoneczne to gwarancja większej 
wydajności i najlepszej sprawności na rynku – na poziomie 
15-19%. Modułu tego rodzaju wyróżnia również niska masa 

i mniejsze rozmiary. To sprawia, że na tej samej powierzch-
ni dachu zmieści się więcej paneli monokrystalicznych, niż 
polikrystalicznych, które dodatkowo wyprodukują więcej 
energii elektrycznej.
Monokryształy to również najmniejszy spadek mocy w 
czasie użytkowania oraz najwyższa trwałość – minimum 
30 lat. Nowoczesna, dopracowana technologia produkcji 
umożliwia współpracę paneli z wszystkimi typami inwer-
terów i sterowników.
Instalacja monokrystaliczna cechuje się wysoką odpor-
nością na różne anomalie pogodowe.Nie zagraża jej silny 
wiatr, grad, ani zalegający mokry śnieg. Dobrej jakości pa-
nel ma specjalne rowki, które pozwalają na samooczysz-
czanie się ich powierzchni i wydajniejszą produkcję prądu 
nawet podczas kiepskiej pogody. 

– Samorząd a wielka polityka czy-
li Sejm. Jest różnica czy nie ma?
– Jestem posłem dopiero od kilku 
miesięcy, więc zapewne nie jestem 
w stanie przekazać wszystkich 
niuansów, ale już wiele rzeczy mogę 
porównać. W samorządzie jesteśmy 
bliżej ludzi, bliżej ludzkich spraw  
i ten model chciałabym przenieść 
na pracę parlamentarną. Aby do-
brze wypełnić swój mandat należy 
słuchać ludzi, którzy mieszkają 
w naszym regionie, ale też umieć 
przenieść to na płaszczyznę dużej 
polityki i wiedzieć jakie ustawy 
będą najlepiej służyły naszym 
mieszkańcom.
– Wielu polityków, wielu sa-
morządowców podkreśla, że 
chce słuchać ludzi. Społeczeń-
stwo coraz mniej wierzy w te 
zapewnienia. Pani udało się 
przekonać do siebie wyborców, 
pomimo iż PSL nie posiada 
najliczniejszej reprezentacji  
w parlamencie. 
– W tym miejscu chciałabym po-
dziękować wyborcom, za zaufanie 
jakim mnie obdarzyli. Myślę, że 
mój mandat jest owocem wcze-
śniejszej współpracy, byłam radną 
w samorządzie województwa ma-
zowieckiego i jestem posłem z tego 
regionu. Mam wrażenie, że partia 
rządząca nie słucha ludzi – te usta-
wy, które mieliśmy okazję głosować 
podczas trzech ostatnich posiedzeń 
Sejmu to projekty poselskie. Nie 
były to projekty obywatelskie, nie 
były to projekty konsultowane ze 
społeczeństwem, czy stowarzy-
szeniami. Także ostatnia ustawa o 
sądownictwie nie była konsultowa-
na ze środowiskiem sędziowskim.  
Natomiast my, jako PSL robimy 
wszystko, aby te postulaty, które 
zgłaszają mieszkańcy przenieść 
na dobre ustawy sejmowe.
– Bez względu na to kogo wy-
bierzemy na prezydenta, co 
się Pani zdaniem zadzieje po 
wyborach prezydenckich?
– Za kilka miesięcy wybierze-
my prezydenta. Życzę sobie i 
wszystkim Polakom, aby była 
to osoba, która będzie godnie 
reprezentowała Polskę, 
będzie słuchała swoich 
wyborców. Uważam, 
że bardzo dobrym 
kandydatem jest 
Władysław Kosi-
niak-Kamysz, któ-
ry jest człowie-
kiem młodym, 
ale zdobył już 
doświadczenie 
w rządzie i jest 
jednocześnie 
p r e z e s e m 
partii,będzie 
więc mógł sa-
modzielnie 
podejmować 
decyzje. Nie 

będzie musiał pytać prezesa czy 
ma podpisać daną ustawę czy nie. 
Władysław Kosiniak - Kamysz jest 
bardzo dobrze przyjmowany przez 
samorządowców, których doskonale 
rozumie. Jest osobą bliską samorzą-
dom i dba o to, aby kompetencje 
nie były im odbierane, tak to dzieje 
się teraz, że nakładane są na sa-
morządy zadania, a w ślad za tym 
nie idą środki finansowe. Widzimy 
co dzieje się z budżetami małych 
gmin, które muszą bardzo duże 
środki dokładać do edukacji, jestem 
w stałym kontakcie z wójtami z 
powiatu wołomińskiego i wiem, że 

wiele gmin musi zaciągać kredyty, 
aby wypełnić swoje zadania. To 
efekt ustaw, które są przyjmowane 
bez konsultacji z samorządowcami  
i mieszkańcami. 
– Potencjał, który zdobywa samo-
rządowiec będąc radnym, wój-

tem, burmistrzem czy pracując 
w sejmiku, nie jest do końca wy-
korzystywany. Czy parlament jest 
w stanie zbudować taki system, 
aby nie marnować potencjału 
tych ludzi?
– To bardzo ważne, kto zasiada  
w fotelu wójta, burmistrza czy sta-
rosty. Życzyłabym sobie i Państwu, 
aby była to osoba otwarta, z pełną 
głową pomysłów, ale też skuteczna 
w ich realizowaniu. Z perspektywy 
ostatnich 20. lat mogę powiedzieć, że 
widzę jak bardzo dobrze realizowane 
są te zadania na szczeblu sejmiku.  
To wielka praca marszałka woje-

wództwa i wielka odpowiedzialność. 
Mogliśmy pozyskać fundusze i to zo-
stało zrobione. Województwo zmie-
niło się nie tylko w zakresie infra-
struktury drogowej, powstały nowe 
instytucje, szkoły, biblioteki, szpitale. 
W naszym programie wyborczym,  
w programie PSL mówimy wyraźnie 
– trzeba zwiększyć środki  na służbę 
zdrowia. To nie może być 4,8% PKB, 
to powinno być niemal 7% PKB.  
I patrząc na budżet jest to możliwe. 
Na ostatnim posiedzeniu Sejmu 
głosowaliśmy ustawę, która daje  
dwa miliardy złotych na telewizję 
publiczną, a na ochronę zabytków  
w całej Polsce nie ma takiej sumy.  
Ten budżet powinien zostać prze-
modelowany w taki sposób, aby 
strumień środków finansowych 
został skierowany tam, gdzie jest 
potrzebny. Życzyłabym nam wszyst-
kim, aby prawo nie zmieniało się w 
tak ekspresowym tempie, a jeśli już 
to aby było bardziej dostosowane do 
potrzeb. 

– Jest Pani tak częstym gościem 
powiatu wołomińskiego, że wiele 
osób myśli iż Pani tu mieszka?
– Wielokrotnie spotykałam się z 
pytaniem gdzie mieszkam – w Woło-
minie czy w Radzyminie. Ja traktuję 
bardzo odpowiedzialnie swoje zada-
nia. Także wcześniej, gdy nie byłam 
radną, a zajmowałam się kulturą 
na Mazowszu bardzo interesowały 
mnie wszystkie działania – zarówno 
dotyczące edukacji, jak i te realizowa-
ne przez organizacje pozarządowe, 
działające na rzecz społeczeństwa 
obywatelskiego. Zawsze reagowa-
łam na zaproszenia, stąd tak dobrze 

znam powiat wołomiński. Będąc na 
miejscu, rozmawiając z ludźmi po-
znajemy ich oczekiwania i potrzeby. 
– Jak to jest być mamą i poli-
tyczką?
– To nie jest łatwe dla kobiety. Je-
stem wdzięczna mojej rodzinie, za 
to, że mogę realizować swoją pasję.  
Z wykształcenia jestem politologiem 
i życie społeczne jest moją pasją. Mój 
syn kończy w tym roku prawo i bar-
dzo mnie wspiera, natomiast córka 
Kasia ma 12. lat i przez cały czas 
uczestniczy w życiu społecznym. 
Mąż jest oficerem Wojska Polskiego, 
ale niebawem przejdzie na emerytu-
rę. Często narzeka, że nie ma mnie 
w domu, ale wytrwał, dzielnie mnie 
wspiera i mam nadzieję, że dalej tak 
będzie. Rola kobiety w polityce jest 
trudna, starałam się aby mój dom 
na tym nie ucierpiał. 

Pełna treść wywiadu dostępna 
jest na stronie  

internetowej wwwzyciepw.pl

– Myślę, że mój mandat jest owocem wcześniejszej współpra-
cy, byłam radną w samorządzie województwa mazowieckie-

go i jestem posłem z tego regionu. Mam wrażenie, że partia 
rządząca nie słucha ludzi – te ustawy, które mieliśmy okazję 

głosować podczas trzech ostatnich posiedzeń sejmu to projek-
ty poselskie. Nie były to projekty obywatelskie, nie były to 
projekty konsultowane ze społeczeństwem, czy stowarzy-
szeniami. (...) Jako PSL robimy wszystko, aby te postulaty, 

które zgłaszają mieszkańcy przenieść na dobre ustawy sejmo-
we – mówi Bożena Żelazowska, posłanka na Sejm RP.

Ludzie pytają czy 
mieszkam w Wołominie 
lub Radzyminie

O tym jak ważne są czekające nas w maju wybory prezydenckie, a także o tym co 
różni samorządowca od polityka, czy da się pogodzić rolę mamy z działalnością 
społeczno-polityczną z Bożeną Żelazowską, posłanką na Sejm RP (Polskie Stron-
nictwo Ludowe) z okręgu podwarszawskiego rozmawia Teresa Urbanowska.
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Do tej pory Gmina 
Tłuszcz nie mogła swo-
bodnie dysponować tym 
terenem, co utrudniało 
dalszy rozwój Centrum 
Kultury, Sportu i Rekre-
acji w Tłuszczu. Wartość 
przekazanej nieruchomo-
ści została oszacowana na 
kwotę ok. 1,2 mln złotych.

W imie-

niu Powiatu Wołomiń-
skiego akt notarialny 
podpisał Robert Szydlik 
- wicestarosta wołomiń-
ski, który od dłuższego 
czasu zabiegał u woje-
wody mazowieckiego  
o przekazanie wspomnia-
nej działki, natomiast 
gminę Tłuszcz reprezen-
tował burmistrz Paweł 
Bednarczyk.

Przed podpisaniem 
aktu notarialnego odbyło 
się spotkanie przedstawi-

cieli gminy: burmistrza 
Tłuszcza Pawła Bednar-
czyka, zastępcy burmi-
strza Waldemara Banasz-
ka, skarbnik gminy Ha-
liny Kusak oraz dyrektor 
Centrum Kultury, Sportu 
i Rekreacji w Tłuszczu 
Wiolety Roguskiej ze sta-
rostą wołomińskim Ada-

mem Lubiakiem oraz wi-
cestarostą wołomińskim 
Robertem Szydlikiem.  
W trakcie spotkania staro-
stowie otrzymali w podzię-
kowaniu obraz autorstwa 
tłuszczańskiego artysty 
Pana Dariusza Wilczyń-
skiego przedstawiający 
jeden z najpiękniejszych 
zabytków znajdujących 
na terenie Powiatu – Pałac  
w Chrzęsnem.

Źródło: UG  Tłuszcz
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 Akt notarialny podpisali Robert Szydlik,  
wicestarosta  wołomiński i Paweł Bednarczyk,  

burmistrz Tłuszcza

20 stycznia 2020 roku w Wołominie został podpisa-
ny został akt notarialny, w którym Powiat działając 
w imieniu Skarbu Państwa przekazał w formie 
darowizny na rzecz Gminy Tłuszcz nieruchomość  
przy ul. Szkolnej 1 w Tłuszczu.

Budynek CKSiR 
stał się własnością 
Gminy Tłuszcz.

Parametryzacja jest na-
rzędziem wspomagającym 
proces inwestycji w mieście  
i wspiera wybór kolejnych ulic 
przeznaczonych do budowy 
(nie biorąc pod uwagę ulic 
przewidzianych do remontu). 
Parametry, jakie są brane 
pod uwagę to przede wszyst-
kim liczba osób płacących 
podatki na danej ulicy oraz 
staż ich płacenia, uzbrojenie, 
utwardzenie ulicy, liczba osób 

zadekla-
rowanych 
do opłaty 
ś m i e -
ciowej  w 
przeliczeniu 
na metr bieżący 
ulicy, a także historia 
podtopień, szanse na po-
zyskanie dofinansowania 
ze środków zewnętrznych  
i gotowość mieszkańców 
do partycypowania w kosz-
tach budowy ulicy. Urząd 
Miasta jest już w posiada-
niu danych dla każdej drogi  
w Kobyłce.

Powstała ulic, które zna-
lazły się w budżecie na 2020 
rok i które powinny zostać 
zrealizowane w kolejnych 
latach. Lista zawiera ulice 
wynikające z planu prio-
rytetowych inwestycji dro-
gowych Miasta Kobyłka na 
lata 2017-2021, a także takie, 
które pojawiły się w wyniku 
przeprowadzonego procesu 
parametryzacji.

Jednocześnie dzięki 
procesowi parametryzacji 
widać czarno na białym, że 
w budżecie na 2020 rok 

powinna zostać zamiesz-
czona ulica Zaciszna, 
która na liście zajęła 
bardzo wysoką po-
zycję. W związku  

z tym pod-
czas najbliż-

szej sesji zosta-
nie zgłoszona pro-

pozycja umieszczenia 
tego zadania inwestycyjnego  
w budżecie.

Trwa przygotowywanie 
interaktywnej listy, na której 
każdy z mieszkańców będzie 
mógł sprawdzić pozycję swo-
jej ulicy w procesie. Zapre-
zentujemy ją wkrótce.

Źródło:  UM Kobyłka
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Trwają prace nad procesem parametryzacji. Dzisiaj 
Urząd Miasta posiada już zintegrowane i wyliczone 
dane każdej ulicy w Kobyłce.

Parametryzacja 
w Kobyłce

strategiczne planow
anie

– Kiedy narodził się pomysł na 
stworzenie tego typu Festiwalu  
i co jest jego celem? 
Wojciech Bardowski: - Nuta pa-
triotyczna, którą wyniosłem z domu 
rodzinnego i kilka lat spędzonych jako 
artysta chóru w Centralnym Zespo-
le Artystycznym Wojska Polskiego  
z którym miałem przyjemność wy-
stępować również na scenie Festiwalu 
Piosenki Żołnierskiej w Kołobrzegu 
niejako naturalnie uwarunkowały moje 
postrzeganie historii Polski - historii 
zawartej w pieśni patriotycznej. Znala-
złem się w czasie i miejscu, które prze-
siąknięte jest krwią tych którzy  walczyli 
o naszą wolność - ,,Ziemi Cudu nad 
Wisłą”. Pomyślałem, że jest to idealne 
połączenie i że muszę wymyśleć coś, 
co pozwoli kontynuować tradycje śpie-
wania pieśni żołnierskich u młodego 
pokolenia Polaków. Stąd  Ogólnopolski 
Festiwal Pieśni Legionowej, którego  
w tym roku mamy już czwartą odsłonę. 
Celem nadrzędnym  jest popularyzacja 
tradycji legionowych, ale Festiwal ma 
też na celu wyszukiwanie młodych 
talentów wokalnych i umożliwienie 
im sprawdzenia się na scenie w tym 
specyficznym gatunku muzycznym 
jakim jest pieśń żołnierska.  
– Rolę stolicy pieśni legionowej peł-
ni w tym szczególnym roku Miasto 
Ząbki. To duże wyzwanie dla władz 
Miasta. Czy już rozpoczęliście 
Państwo przygotowania i na czym 
one polegają? 
Małgorzata Zyśk: - Przygotowania 
do Ogólnopolskiego Festiwalu Pie-
śni Legionowej rozpoczęliśmy już  
w  2019 r. Setna rocznica zwycięskiej 
Bitwy Warszawskiej to niezwykła data 
w kalendarzu. Ząbki również odegrały 
swoją rolę w tym ważnym wydarzeniu. 
Podczas wojny z bolszewikami na na-
szym terenie zorganizowano tymczaso-
wy szpital dla rannych uczestników bitwy 
pod Ossowem. Wielu żołnierzy zmarło  
z powodu odniesionych ran i zostało 
pochowanych na tutejszym cmenta-
rzu. W przeddzień krwawej bitwy pod 
Ossowem ks. Ignacy Skorupka odprawił 
nabożeństwo w drewnianym koście-
le, w obecnej parafii Świętej Trójcy  
w Ząbkach. W setną rocznicę „Cudu 
nad Wisłą” przygotowujemy się do 
godnego upamiętnienia tych ważnych 
wydarzeń, które przyczyniły się do po-
wstrzymania zalewu komunizmu nie 
tylko w Polsce, ale również w Europie 
i Świecie. Zdając sobie sprawę z rangi 
tegorocznych obchodów, zaczynamy 
nasze działania od współorganizacji 
IV Ogólnopolskiego Festiwalu Pieśni 
Legionowej. 19 kwietnia 2020 r. w Ząb-
kach odbędą się eliminacje ogólnopol-
skie, po których nastąpi gala finałowa  
z występem wyłonionych zwycięzców. 
Wspomniane eliminacje odbędą się  
w Miejskim Ośrodku Kultury w Ząb-
kach, a koncert finałowy w kościele 
pw. Ducha Świętego w Ząbkach, za co 
serdecznie dziękujemy ks. probosz-
czowi Andrzejowi Kopczyńskiemu. 
Tegoroczny, IV Ogólnopolski Festiwal 

Pieśni Legionowej, przygotowywany 
jest z wielkim rozmachem i mam 
nadzieję, że jak przystało na okrągłą 
setną rocznicę Bitwy Warszawskiej 
1920 r. zostanie zapamiętany jako ważne  
i wyjątkowe wydarzenie kulturalne.
– Zapewne organizacja przedsię-
wzięcia o zasięgu ogólnokrajowym 
to duże wyzwanie... 
Zofia Paczóska: - Ogólnopolski Fe-
stiwal Pieśni Legionowej organizowany 
jest przy współpracy z samorządami, 
instytucjami kultury, organizacjami 
pozarządowymi i firmami prywatnymi. 
Tworzy go, na zasadach współorga-
nizacji, partnerstwa lub patronatów  

kilkadziesiąt podmiotów z całej Polski! 
Już teraz zapraszamy do zgłaszania 
się do konkursu wokalistów powyżej 
16 roku życia. Łatwiejsza droga do 
finału wiedzie przez eliminacje rejo-
nowe, ponieważ ich laureaci wchodzą 
automatycznie do zmagań finało-
wych. Eliminacje rejonowe odbędą  
w kilkunastu miejscowościach w całej 
Polsce, m.in. w Pruszkowie, Kobyłce, 
Pułtusku, Węgrowie, Nowym Dworze 
Mazowieckim, Białej Podlaskiej, Wie-
liszewie (pow. legionowski), Jakubowie 
(pow. miński), Korytnicy (pow. gar-
woliński), Zarzeczu (pow. przeworski 

na podkarpaciu).Dla laureatów Festi-
walu przewidzieliśmy cenne nagrody,  
o których powie Dyrektor Festiwa-
lu Wojciech Bardowski. Ja powiem  
o nagrodach dla zwycięzców elimi-
nacji rejonowych. Będą to nagrody 
finansowe w wysokości 500zł, 300zł, 
200zł oraz nagrody rzeczowe. Wraz  
z nagrodami laureaci eliminacji rejono-
wych otrzymają przepustkę do finału 
OFPL.  Zgłoszenia do konkursu można 
również wysłać na adres festiwal.ofpl@
gmail.com. Z nadesłanych w ten sposób 
zgłoszeń zostanie wybranych pięć 
osób, które dołączą 19 kwietnia 2020 r. 
do uczestników konkursu finałowego. 

Szczegółowe informacje znajdują się 
na stronie www.ofpl.pl
– Jak będzie wyglądała Gala 
finałowa? 
Wojciech Bardowski: - Finałowe 
zmagania uczestników oceniać będzie 
jury pod przewodnictwem Bolesła-
wa Szulii - dyrygenta, kompozytora  
i aranżera, wieloletniego kierownika 
artystycznego Reprezentacyjnego Ze-
społu Artystycznego Wojska Polskiego.  
W składzie jury znajdą się również 
znakomici artyści: Jarosław Wróblew-
ski - koncertujący organista - solista  
i kameralista, dyrygent, profesor Uni-

wersytetu Muzycznego Fryderyka 
Chopina w Warszawie, Dorota Cu-
ryłło - wokalistka jazzowa i pedagog, 
Magdalena Tunkiewicz-Zakrzewska 
- śpiewaczka operowa, musicalowa, 
pedagog śpiewu solowego oraz moja 
skromna osoba. Spośród jak liczymy 
ok. 40 uczestników zmagań przesłu-
chań finałowych jury wybierze trzech 
laureatów, szczęśliwców, którzy otrzy-
mają nagrody finansowe w wysokości: 
5000,00zł za I miejsce, 3000,00zł za 
II miejsce, 2000,00zł za III miejsce 
oraz dwa wyróżnienia po 1000,00zł i 
nagrody rzeczowe. Ponadto laureat 
Festiwalu otrzyma statuetkę Grand 

Prix festiwalu, którą zaprojektował 
znany artysta rzeźbiarz Stanisław Mo-
tyka.  Gala Finałowa - koncert wraz z 
wręczeniem nagród odbędzie się 19 
kwietnia 2020 r., o godz. 19.00 w kościele 
pw. Miłosierdzia Bożego w Ząbkach. 
Podczas Koncertu Galowego razem 
z laureatami Festiwalu i Orkiestrą 
Festiwalową pod dyrekcją znakomitego 
pianisty, dyrygenta i aranżera Krzysztofa 
Jaszczaka, w skład której wchodzą wy-
bitni muzycy i gwiazdy polskiej sceny 
muzycznej.  To wszystko przed nami. 
Zapraszam serdecznie na wszystkie 
Festiwalowe wydarzenia. 

IV Ogólnopolski 
Festiwal Pieśni  
Legionowej w Ząbkach

19 kwietnia br. odbędzie się w Ząbkach finał IV Ogólnopolskiego Festiwalu Pieśni Legiono-
wej. Patronat honorowy nad Festiwalem objął wicepremier Jacek Sasin. O historii, celach i 
czekających na artystów i publiczność atrakcjach mówią Małgorzata Zyśk, burmistrz Mia-
sta Ząbki, Wojciech Bardowski, dyrektor Festiwalu i znany popularyzator tradycji Wojska 
Polskiego oraz Zofia Paczóska, prezes Stowarzyszenia Edukacyjnego Ziemi Węgrowskiej.

– (...) IV Ogólnopolski 
Festiwal Pieśni Legiono-
wej, przygotowywany jest z 
wielkim rozmachem i mam 
nadzieję, że jak przystało na 
okrągłą setną rocznicę Bitwy 
Warszawskiej 1920 r. zosta-
nie zapamiętany jako ważne 
i wyjątkowe wydarzenie kultu-
ralne - mówi Małgorzta Zyśk, 
burmistrz Miasta Ząbki.

– (...) Już teraz zapraszamy do 
zgłaszania się do konkursu 
wokalistów powyżej 16 roku 
życia. Łatwiejsza droga do 
finału wiedzie przez eliminacje 
rejonowe, ponieważ ich laure-
aci wchodzą automatycznie 
do zmagań finałowych - mówi 
Zofia Paczóska, prezes Sto-
warzyszenia Edukacyjnego 
Ziemi Węgrowskiej.

– (...) Gala Finałowa - koncert 
wraz z wręczeniem nagród 
odbędzie się 19 kwietnia 

2020 r., o godz. 19.00 w ko-
ściele pw. Miłosierdzia Boże-

go w Ząbkach (...) Zapraszam 
serdecznie na wszystkie Fe-

stiwalowe wydarzenia. - mówi 
Wojciech Bardowski, dyrektor 

Ogólnopolskiego Festiwalu 
Pieśni Legionowej.

Bezpieczne przejścia WWL

O genezie powstania akcji społecznej „Bezpieczne przejścia WWL” z Krzysztofem Szczycińskim, inicjatorem 
akcji, który znalazł się wśród osób nominowanych w plebiscycie „Osobowość Roku 2019” w kategorii dzia-
łalność społeczna, rozmawia Teresa Urbanowska. Plebiscyt na Mazowszu prowadzi „POLSKA Times” oraz 
serwisy: www.polskatimes.pl i www.naszemiasto.pl

– Prowadzi Pan od ponad dwóch 
lat akcję „Bezpieczne przejścia 
wwl.” Wszystko zaczęło się od 
przykrego dla Pana zdarzenia. Na 
przejściu dla pieszych w ulicy 1 
Maja na wysokości kościoła przy 
ulicy Kurkowej w Wołominie zginął 
Pański kolega….
– Wiele razy rozmawialiśmy już o przej-
ściu dla pieszych na skrzyżowaniu ulic  
1 Maja z Brzozową. Niefortunną iskrą, 
od której wszystko się zaczęło była 
śmierć naszego kolegi z TOTUS 
TUUS. Po tej tragedii zaczęliśmy zbie-
rać podpisy, pisać petycje. Bezpieczeń-
stwo na tym przejściu się poprawiło  
i dało iskrę do dalszych działań.
– Przypomnijmy, że miejsce  
o którym mówimy znajduje się na 
bardzo ruchliwej drodze 634, która 
biegnąc przez Wołomin, nosi nazwę 
ul. 1 maja. Jaka była ta pierwsza 
akcja?
– Napisaliśmy petycję do Urzędu Mar-
szałkowskiego i pod nią zbieraliśmy 
podpisy. Wywalczyliśmy pewną poprawę 
bezpieczeństwa w tym miejscu.
– Były spotkania z władzami miasta, 
były też w terenie z przedstawi-
cielami zarządcy drogi. Co się od 
tamtej pory zmieniono?
– To prawda. Również i pani uczestniczyła 
w części tych spotkań. Część uwag przy-
jęto i zrealizowano – przesunięto budkę 
„Stopka”, zlikwidowano kilka miejsc 
parkingowych, wycięto trochę krzaków…

– Czy zrealizowano wszystkie 
ustalenia jakie podjęto podczas 
wizji lokalnej na tym przejściu?
– Jeśli chodzi o to feralne przej-
ście to po spotkaniu w terenie 
zrealizowano wszystkie ustalenia 
natomiast mówiono, że na 634 
miała się zacząć wreszcie jakaś 
modernizacja czy przebudowa  
a do dziś nic się nie wydarzyło.
– 634 to wręcz „sztandarowa” 

inwestycja wszystkich kampanii 
wyborczych. To, że nadal jej nie 
ma to nie tylko wina zarządcy 
drogi. Trzeba też pamiętać o 
protestach mieszkańców... ale 
może wreszcie doczekamy się 
zmian i na tej drodze?
–To prawda, ja nie mówię już o du-
żych nakładach, a jedynie o drobnej 

ingerencji, która poprawi bezpie-
czeństwo – rondo, azyl dla pieszych 
czy tym podobne rozwiązania.
– Akcja bezpieczne przejścia 
wwl zaczęła się od tragicznego 
zdarzenia i nie zakończyła się 
do dziś – choć minęło dwa lata 
inicjuje Pan akcje związane z bez-
pieczeństwem na powiatowych 
drogach. Działa Pan sam czy są 
osoby, które pomagają?

– Oczywiście, że nie jestem sam. Jest 
wiele osób, które ze mną działają, 
które wspierają i pomagają. Latem 
zachęciłem dzieci i młodzież moich 
przyjaciół pisaliśmy kredą w okolicach 
tego przejścia napis „Odłóż smartfon 
i żyj”. Deszcz szybko zmył te napisy 
ale akcja miała w założeniu, zwrócić 
uwagę na to jak ważne jest, aby przed 

przejściem dla pieszych nie rozpraszać 
swojej uwagi i nie używać telefonów 
wchodząc na jezdnię. Pisaliśmy te 
napisy na chodniku przed przejściem 
dla  pieszych. Akcja spotkała się z do-
brym oddźwiękiem, i tu czynię ukłon 
w kierunku Pana Starosty  Adama 
Lubiaka, który zrozumiał przesłanie 
naszej akcji i kilka takich napisów już 
się w okolicach przejść  dla pieszych 
pojawiło.
– Pana działania zostały zauwa-
żone przez środowiska lokalne, 
które zgłosiły Pana do plebi-
scyty Polska Times w kategorii 
działalność społeczna. Jak 
Pan zareagował na informację 
o tej nominacji?
– Byłem zaskoczony bo o samej nomi-
nacji dowiedziałem się z SMSa, który 
otrzymałem z informacją od organiza-
tora plebiscytu. Trochę się zastanawia-
łem kto i w jakim celu to zrobił.
– Dowiedział się Pan?
– Tak, teraz już wiem za czyją sprawą 
znalazłem się wśród osób nomi-
nowanych i chciałbym tej osobie 
podziękować za to, że zauważyła nie 
tylko moje starania ale dzięki temu 
zwróciła uwagę na problem, którego 
te działania dotyczą. 

Pełny zapis rozmowy w wersji video 
znajdziecie Państwo na www.zyciepw.

pl w programie Gość Życia  
Teresa Urbanowska zaprasza

– Byłem zaskoczony  
bo o samej nominacji dowie-
działem się z SMSa, który 
otrzymałem z informacją od 
organizatora plebiscytu.  
Trochę się zastanawiałem 
kto i w jakim celu to zrobił  
– mówi Krzysztof Szczyciński 
pomysłodawca i realizator 
społecznej akcji  
bezpieczne przejscia wwl. 
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Preparat sprawdzony przez 62 900 osób

Uniknęłam
amputacji stopy!
„Gdyby nie ten preparat, 
musiałabym poddać się 
amputacji lewej stopy. Na 
szczęście zaufałam córce – farma-
ceutce. Po 10 dniach kuracji lekarz  
potwierdził, że zmiany miażdżycowe 
zniknęły, a do stopy wróciło prawidło-
we ukrwienie. Nogi przestały drętwieć, 
nie mam trudności z chodzeniem  
i znów mogę spacerować bez bólu”

Wiesława G. 71 lat, Białystok

1 dawka udrażnia tętnice i obniża cholesterol o 85%!

Usuń zatory żylne w24h

Koniec z groźną dla zdrowia miażdżycą, która zatyka żyły i pogarsza krążenie krwi, stwarzając ryzyko
zawału serca, udaru mózgu, zatoru płuc czy niedokrwienia kończyn. Już niemal 63 tys. Polaków
zmniejszyło grubość blaszki miażdżycowej po 2 tygodniach domowej kuracji, która udrażnia żyły
i tętnice, usuwa zalegające skrzepy, obniża cholesterol i cofa zmiany miażdżycowe aż o 94%.

Innowacyjna kuracja prof. Braxtona 
zapowiada prawdziwą rewolucję 
w domowym, skutecznym i niein-
wazyjnym zwalczaniu miażdżycy. 
Choroba, która przez lata podstę-

pem atakowała niemal 75% społeczeń-
stwa w każdym wieku, doprowadzając 
do poważnych chorób, zawałów, udarów 
i amputacji kończyn, dziś może zostać 
wyleczona w kilkanaście dni bez żadnej 
operacji. „9 na 10 osób po zastosowaniu 
preparatu wraca do pełni zdrowia już w 
ciągu 2 tygodni” – informował na Konfe-
rencji Top Medica prof. George Braxton, 
twórca kuracji przeciwmiażdżycowej, 
która wprost ze Stanów Zjednoczonych 
dotarła właśnie do Polski.

Preparat, który chroni 
Ciebie i Twoich bliskich
Przełomowa kuracja Braxtona rozsze-
rza światło tętnic, poprzez usunięcie 
z nich blaszki miażdżycowej zbudowa-
nej głównie z cholesterolu. 

Już w ciągu 24 h od zażycia preparatu, 
przepływ krwi w naczyniach krwiono-
śnych ulega poprawie –zgromadzone w 
ścianach tętnic złogi zostają zmniejszo-
ne, a następnie usunięte z organizmu, 
dzięki czemu ryzyko niedotlenienia 
narządów spada niemal do zera, a serce 
staje się odciążone i nie musi już praco-
wać na podwyższonych obrotach.

To dlatego aż 99 osób po kuracji de-
klaruje natychmiastową poprawę zdro-
wia i  samopoczucia, a  ich wyniki badań 
polepszają się z każdym dniem. Preparat 

wykazuje 100% skuteczność także w za-
awansowanym stadium miażdżycy, 

ratując pacjentów przed wszcze-
pieniem by-passów, a  nawet am-
putacją niedotlenionych kończyn.

Skorzystaj 
z PRZEŁOMOWEJ kuracji

Przełomowa kuracja Braxtona rozsze-
rza światło tętnic, poprzez usunięcie  
z nich blaszki miażdżycowej zbudowa-
nej głównie z cholesterolu. Już w ciągu 
24 h od zażycia preparatu, przepływ 

krwi w naczyniach krwionośnych ulega 
poprawie – zgromadzone w ścianach tęt-

nic złogi zostają zmniejszone, a następnie 
usunięte z organizmu, dzięki czemu ryzyko 
niedotlenienia narządów spada niemal do 
zera, a serce staje się odciążone i nie musi 
już pracować na podwyższonych obrotach.

Zdrowe serce  
w każdym wieku
Specjaliści przyznają, że rozwój miaż-
dżycy bywa niezauważalny. Warto mieć 
świadomość, że to podstępna choroba, 
która niepokojące sygnały wysyła dopiero 
wtedy, gdy żyły i tętnice są zatkane już w 
połowie! To sprawia, że zawał zazwyczaj 
pojawia się niespodziewanie, w stanie 
pozornego zdrowia. Nie warto lekcewa-
żyć nawet drobnych objawów. Preparat 
Braxtona powstał po to, by zażegnać za-
grożenie w domowym zaciszu, bez inge-
rencji chirurgicznej, w 100% bezpiecznie  
i naturalnie.

Wykorzystaj swoją szansę i pokonaj miażdżycę w 14 dni!

LIMITOWANA ILOŚĆ  
ZESTAWÓW PROMOCYJNYCH

„Według danych 
Światowej Organizacji 
Zdrowia, choroby naczyń krwiono-
śnych są obecnie pierwszą przyczyną 
zgonów na świecie. Opatentowana 
przez nas kuracja natychmiast roz-
bija blaszki miażdżycowe zalega-
jące w tętnicach, rozszerza światło 
naczyń krwionośnych i chroni przed 
utworzeniem się zatoru żylnego. Już 
po zażyciu 1 kapsułki poziom złego 
cholesterolu zostaje obniżony śred-
nio o 55%, a krew zaczyna krążyć 
poprawnie już po 7-10 dniach, obni-
żając niemal do zera ryzyko nagiego 
zawalu, czy udaru.”

Prof. George Braxton, 
kardiolog

Działaj szybciej, niż miażdżyca!
PREPARAT  BRAXTONA  ZWALCZA  
CHOROBĘ NIEDOKRWIENNĄ W 14 DNI

Cholesterol  
w normie bez 
żadnej diety!
,,Odkąd biorę prepa-
rat Braxtona, skończyły 
się trudności z oddychaniem i 
bóle w klatce piersiowej, a poziom 
cholesterolu wrócił do normy, 
mimo że nie zmieniłem diety. Po 
co łykać tony pigułek i zatruwać 
wątrobę, gdy wystarczy 1 kapsułka 
preparatu, by odzyskać zdrowie!”

Jan Z. 75 lat, Wałbrzych

Odebrałam72% żniżki  na preparat  i pokonałam  miażdżycę!
Maria K. 73 lata

Tak imponujące rezulta-
ty, to zasługa 3-fazowego 
działania preparatu:

Likwidacja monocytów 
(komórek wypełniających się 
złym cholesterolem)
Rozbicie i zmniejszenie 
grubości blaszki miażdżycowej

Regeneracja, wzmocnienie 
i uelastycznienie ścian żył 
oraz tętnic

1

2

3

5 EKSTRA KORZYŚCI
Oryginalna formuła Braxtona:

ODTYKA ŻYŁY I TĘTNICE W 24 H

ROZSZERZA ŚWIATŁO NACZYŃ 
KRWIONOŚNYCH AŻ O 85%

OBNIŻA POZIOM ZŁEGO CHOLES- 
TEROLU I ROZBIJA BLASZKĘ  
MIAŻDŻYCOWĄ

WZMACNIA SERCE I REGENERUJE 
UKŁAD KRWIONOŚNY

ZMNIEJSZA RYZYKO ZAWAŁU, 
ZATORU ŻYLNEGO I UDARU O 94%!

Kuracja nowatorskim preparatem od-
tyka żyły i tętnice już po 1. zastosowa-
niu. Gdy blaszka miażdżycowa zostaje 
skruszona, naczynia krwionośne odzy-
skują drożność, a krew bez przeszkód 
dotlenia wszystkie narządy.

94%
Nowatorski ŚRODEK na miażdżycę
zmniejsza ryzyko zawału serca o

Pierwszym 120 osobom, które zadzwonią do 13 LUTEGO 2020 r.,  
przysługuje specjalna zniżka! Otrzymasz wówczas preparat prof. Braxtona  

za 317zł 87zł (przesyłka GRATIS)! Zamawianie jest bezpieczne,  
ponieważ płatność następuje dopiero po otrzymaniu przesyłki.

72% TANIEJ DLA PIERWSZYCH 120 OSÓB

81 300 35 63(
Liczba promocyjnych opakowań jest ograniczona!

Oferta ważna do 13 lutego 2020

Od Poniedziałku do Niedzieli: 8:00 - 20:00 
Zwykłe połączenia lokalne bez dodatkowych opłat.
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Profil Zaufany ePUAP jest 
bezpłatnym odpowiednikiem 
bezpiecznego podpisu elek-
tronicznego weryfikowanego 
certyfikatem kwalifikowanym, 
dzięki któremu obywatel może 
załatwiać sprawy administra-
cyjne drogą elektroniczną. To 
zestaw informacji identyfi-
kujących i opisujących osobę 
będącą użytkownikiem konta 
na ePUAP, który został w wia-
rygodny sposób potwierdzony 
przez organ administracji 
publicznej pełniący funkcję 
Punktu Potwierdzające-
go. System identyfikuje 
osobę, która ten podpis 
wykorzystuje. Cały pro-
ces zastosowania Pro-
filu odbywa się na elek-
tronicznej Platformie 

Usług Administracji Publicz-
nej (ePUAP). Profil Zaufany w 
przeciwieństwie do bezpiecz-
nego podpisu elektronicznego 
jest całkowicie bezpłatny i w 
kontaktach z administracją 
zastępuje podpis odręczny. 
Dzięki niemu wybrane sprawy 
urzędowe można załatwić 
bez wychodzenia z domu. 
 Aby utworzyć, a następnie 
potwierdzić Profil Zaufany, 

w pierwszej kolejności osoba 
zainteresowana musi: założyć 
konto użytkownika na ePUAP 
pod adresem epuap.gov.pl; 
zalogować się na posiadane 
konto na ePUAP, a następnie 
korzystając z udostępnionej na 
ePUAP usługi elektronicznej 
(w zakładce: moje konto/moje 
profile zaufane/ złóż wniosek) 
wypełnić oraz wysłać „wniosek 

o potwierdzenie profilu za-
ufanego ePUAP” Następnie 
należy w terminie 14 dni zgło-
sić się, z ważnym dowodem 
osobistym albo paszportem, 
do wybranego przez siebie 
Punktu Potwierdzającego  
w celu potwierdzenia tożsa-
mości i Profilu Zaufanego.  
Po pozytywnej weryfikacji da-
nych osoby pracownik Punktu 
potwierdza Profil Zaufany.

Punkt Potwierdzania Profil 
Zaufany ePUAP mieści się  
w Biurze Obsługi Mieszkańca 
i sekretariacie UG Dąbrówka,  
czynny jest w godzinach pracy 
urzędu, tj. poniedziałek 09.00-
18.00,  wtorek, środa, czwartek  
7.30-15.30, piątek 7.30- 14.30.

Profil Zaufany 
ePUAP jest bezpłat-
nym odpowiednikiem 
bezpiecznego podpisu 
elektronicznego  
weryfikowanego certy-
fikatem kwalifikowa-
nym. Profil potwierdza 
się na okres trzech lat 
i jego ważność może 
być przedłużana  
na taki sam okres.

W Urzędzie Gminy Dąbrówka został utworzony Punkt 
Potwierdzenia Profilu Zaufanego ePUAP. 

Punkt potwierdzający 
Profil Zaufany  
ePUAP w Dąbrówce

dla w
ygody m

ieszkańców

W związku z rozpoczę-
ciem kolejnej edycji „Progra-
mu Ławka” w ramach Gmin-
nego Programu Rewitalizacji, 
UM Wołomin zaprasza ser-
decznie wszystkich Miesz-
kańców Gminy Wołomin do 
składania propozycji lokali-
zacji nowych ławek, ławeczek 
oraz naprawy istniejących już 
siedzisk na obszarze rewita-

lizacji oraz 
i n n y c h 
miejscach 
na terenie 
miasta oraz 
gminy. Celem 
programu jest 
wspólny wybór tych 
lokalizacji, gdzie ławka jest 
potrzebna, będzie pozytyw-
nie odebrana, a jej obecność 
ułatwi korzystanie z prze-
strzeni publicznej m. in. se-
niorom, młodzieży, rodzinom  
z dzieci czy osobom z ograni-
czeniami ruchowymi.

Podczas wyboru lokaliza-
cji należy wziąć pod uwagę 
najbliższe sąsiedztwo nowo 
powstałej małej architektury, 
czy będzie ona faktycznie 
spełniać swoje podstawo-
we funkcje, czy nie będzie 
ona przeszkadzać najbliżej 
mieszkającym mieszkań-
com.

Pomysły dotyczące loka-
lizacji ławek można zgłaszać 
pisemnie, w tym elektronicz-
nie na adres e-mail: rewita-

lizacja@wolomin.org.pl 
albo osobiście w punkcie 

konsultacyjnym w Wy-
dziale Planowania, 
Rozwoju i Rewitali-

zacji, II pię-
tro Urzędu 

Miejskiego, 
pokój 210
Z g ł o s z e n i a 

można też dokonać te-
lefonicznie pod numerem 
telefonu (22)763-30-00 
wew.245

Na propozycje UM Woło-
min czekado 10 marca 2020 
r. Uwagi złożone po tym 
terminie zostaną wpisane na 
„listę rezerwową”.

Celem programu 
jest wspólny wy-

bór tych lokalizacji, 
gdzie ławka jest 
potrzebna, a jej 

obecność 
ułatwi ko-

rzystanie z 
przestrzeni 
publicznej.

Ławeczka to ważny element małej architektu-
ry każdego miasta. Nieraz postawienie jednej 
ławki w konkretnym miejscu zmienia jego 
funkcjonalność i poprawia estetykę

Program Ławka 
w Wołominie

m
ała architektura

– Patrząc na publikowane treści, 
choćby w związku z konkursem 
ofert na zadania zlecone NGO, 
zauważam pewne zmiany w 
podejściu do zakresu działań. 
W jakim kierunku idą nowe pro-
pozycje kształcenia dla absol-
wentów szkół podstawowych, w 
szkołach, dla których powiat jest 
organem prowadzącym?
– Cieszę się, że państwo to zauważa-
cie, bo faktycznie staramy się dosto-
sować ofertę edukacyjną do zmie-
niających się potrzeb rynku pracy. 
Bardzo dużo uwagi, zarówno Zarząd 
Powiatu jak i nasz wydział, poświę-
camy temu, aby dostosować poziom 
kształcenia ale również warunki 
infrastrukturalne, do zmieniających 
się potrzeb. Pracujemy nad zmianą 
oferty jaką w tym roku skierujemy do 
uczniów szkół ponadpodstawowych. 
Chcemy, aby była ona jak najbardziej 
atrakcyjna. Przymierzamy się do 
uruchomienia nowych profili klas a 
także do organizacji corocznej giełdy 
szkół ponadpodstawowych, która co 
roku odbywa się w Zespole Szkół 
Ekonomicznych w Wołominie.
– Decyzja o wyborze dalszego 
kierunku kształcenia nie jest 
łatwa. Przeżywają to zarówno 
uczniowie jak i ich rodzice. Dzi-
siejszy postęp technologiczny jak 
również wymogi rynku pracy ule-
gają bardzo szybkim zmianom. 
Czy macie Państwo pomysł w 
jaki sposób dostosować dzisiej-
szą szkołę średnią do wymogów 
czasu?
– Jest to faktycznie bardzo istotne, 
aby przygotować młodzież tak, aby 
mogła bezpiecznie wejść na kie-
runki studiów wyższych. Rozmowy, 
zarówno ze starostami jak i dyrek-
torami szkół zmierzają ku temu, 
abyśmy tak profilowali klasy szkół 
ponadpodstawowych, aby mło-
dzież była od razu kierunkowana 
pod kątem studiów wyższych. 
Jeśli chodzi o profile klas, powiat 
wołomiński, w ramach szkół, które 
prowadzi, a przypomnę, że jest to 
siedem placówek edukacyjnych, 
ale szkół w tych placówkach jest 12, 
bowiem w części z nich są zarówno 
licea jak i technika branżowe (struk-
turalnie tych jednostek jest dość 
sporo) organizuje profile klas, 
które są ukierunkowane 
pod kątem potrzeb 
otaczającej nas rze-
czywistości i wi-
docznych trendów 
wśród młodych 
ludzi a także wy-
magań na rynku 
pracy. Przoduje 
tu szkolnictwo 
zawodowe po-
nieważ dużo 

uwagi poświęcamy właśnie kształ-
ceniu zawodowemu.
– Czy dziś możemy przekazać 
informację o tym, jakie propo-
zycje znajdą, wybierając szkoły 
ponadpodstawowe na terenie 
powiatu wołomińskiego, absol-
wencji podstawówek?
– Planujemy nowe profile klas. 
Dziś może jeszcze jest trochę za 
wcześnie na odkrywanie wszystkich 
kierunków jakie proponujemy w 
tym roku, ale niektóre informację 
mogę już podać do publicznej wia-
domości. Chcemy stworzyć profil 
informatyka programisty…

– Czy taki profil znajdzie się w 
szkole w Zielonce?
– Tak, planujemy, że będzie to w 
szkole zlokalizowanej na terenie 
Zielonki.
– Dla części rodzin wybór szkoły 
wiąże się z problemem jakim jest 
odległość i sposób dotarcia do 

niej. Dziś przy szkołach nie ma 
już internatów i rodzice decydu-
jąc się na posłanie dziecka do 
odległej od miejsca zamieszkania 
szkoły, a czasem nie ma innej 
możliwości, mają do dyspozycji 
stancję… czyli wynajęcie pokoju
– Na terenie powiatu wołomińskiego 
jest jedna szkoła na uboczu. Jest to 
Liceum Ogólnokształcące o cieka-
wym profilu – wojskowym. Cieszy 
się ono dużym zainteresowaniem 
ze strony młodzieży ale faktycznie 
nauka w tym liceum wiąże się ze 
znalezieniem mieszkania na czas 
nauki i duża część uczniów korzy-

sta ze stancji ponieważ odległość 
od miejsca zamieszkania jest dość 
duża. Natomiast sama szkoła jest 
bardzo interesująca. Jest prowadzo-
na we współpracy z Ministerstwem 
Obrony Narodowej i Żandarmerią 
Wojskową.
– W tej szkole jest też dużo 
dziewcząt…
- Dziewczęta coraz chętniej wybie-
rają ten profil kształcenia, ale odle-
głość szkoły od aglomeracji miejskiej 
jest znaczna i dla części uczniów 
stancja jest jedynym rozwiązaniem.
– Jak bardzo odczuliście zmiany 
w związku z podwójnym roczni-
kiem i podwyżkami płac?
–Te zmiany dotknęły również kształ-
cenie ponadpodstawowe bo to my 
musieliśmy przejąć ten podwójny 
rocznik. Muszę tu pochwalić wszyst-
kie placówki edukacyjne, które są 

prowadzone przez powiat wołomiń-
ski bo wydaje mi się, że stanęliśmy 
na wysokości zadania.
– Dużo więcej młodzieży przyjęły 
szkoły prowadzone przez powiat?
– W ubiegłym roku było to 700 no-
wych uczniów a w tym roku szkolnym 
liczba nowo przyjętych wyniosła 
1529 osób. Staraliśmy się przyjąć jak 
najwięcej młodzieży, która aplikowała 
do naszych szkół.
– To chyba dla organu prowadzą-
cego dobra informacja?
– Ależ oczywiście, że tak. Część mło-
dzieży z terenu powiatu z założenia 
wybiera szkoły warszawskie. Ale od 

co najmniej dwóch lat obserwujemy, 
że coraz częściej młodzież wybiera 
szkoły blisko miejsca zamieszkania, 
docenia wartość czasu i bliskości 
szkoły.
– Część osób wybierając szkołę 
sugeruje się rankingami ale są 
też osoby bardzo rankingom 
przeciwne uważając, że powodują 
one szkodę…
– Nie zgodziłabym się z tym, że są 
one szkodliwe. Młodzież – mimo 
wszystko – zwraca uwagę na rankingi. 
Jeśli szkoła pokonuje pewne etapy, 
uzyskuje wysoką zdawalność. To jest 
to poprzez takie rankingi mierzalne. 
Jako powiat również podaliśmy do 
publicznej wiadomość, informację o 
tym, że dwie nasze szkoły otrzymały 
brązowa odznakę w rankingach a jest 
to ZS Ekonomicznych w Wołominie i 
Zespół Szkół w Radzyminie. 

– Młodzież – mimo wszystko – zwraca uwagę na rankingi. 
Jeśli szkoła pokonuje pewne etapy, uzyskuje wysoką zda-
walność. To jest to poprzez takie rankingi mierzalne. Jako 

powiat również podaliśmy do publicznej wiadomość,  
informację o tym, że dwie nasze szkoły otrzymały brą-

zowa odznakę w rankingach a jest to ZS Ekonomicz-
nych w Wołominie i Zespół Szkół w Radzyminie  

– mówi Hanna Skrzypczak, naczelnik wydziału Eduka-
cji i Kultury w starostwie wołomińskim 

Młodzież bierze  
pod uwagę  
rankingi szkół

O zmianach, jakie wołomińskie starostwo zamierza  
wprowadzić w ofercie edukacyjnej szkół średnich, dla których powiat jest 
organem prowadzącym z Hanną Skrzypczak,  
naczelnik Wydziału Edukacji i Kultury, rozmawia Teresa Urbanowska.

Osczędny komin dzięki regulatorowi kominowemu

umwów się z doradcą 602 733 336
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Zgłoś kopciucha w Kobyłce

Jeśli czujecie Państwo w powietrzu charakterystyczny zapach palonego plastiku, widzicie czar-
ny, żółty, czy pomarańczowy dym z komina, poinformujcie pracowników Urzędu Miasta. Można to 
zrobić osobiście, pismem lub za pośrednictwem poczty elektronicznej – albo w prostszy sposób, 
za pomocą właśnie uruchomionego formularza na stronie internetowej Urzędu (pod nazwą „Zgłoś 
kopciucha”)- czytamy na oficjalnej stronie Miasta Kobyłka.

Gminy w całym kraju mają dyle-
mat w jaki sposób zminimalizować 
źródła zanieczyszczeń powietrza. 
W Wołominie pomocą służy dron w 
Kobyłce uruchomiono akcję „Zgłoś 
kopciucha. Na stronie internetowej 
Urzędu uruchomiono formularz: 
https://www.kobylka.pl/zglos-kop-
ciucha

- Zgłoszenie jest anonimowe, po-
dajemy imię lub nick. Pole e-mail jest 
polem nieobowiązkowym, prosimy je 
wypełnić, jeśli chcecie Państwo otrzy-
mać informację zwrotną o statusie 
zgłoszenia.

W ciągu kilku dni od otrzymania 
zawiadomienia będziemy wysyłać 
kontrole. Pracownicy Urzędu Mia-
sta Kobyłka przeszli już niezbędne 
szkolenia po to, aby pobierać próbki 
popiołów z pieców w sposób, który 
będzie uznawany podczas ewen-
tualnej sprawy sądowej. Podpisano 
również umowę z certyfikowanym 
laboratorium, do którego będą wy-
syłane próbki po to, żeby zbadać ich 
zawartość.

Kontrole będą odbywały się rów-
nież po godzinach pracy Urzędu (w 
godz. 6-22). Planowane są także  pa-
trole, nawet w nocy – być może po-
mogą zlokalizować miejsca, z których 
wydobywa się ciemny dym – czytamy 
w urzędowej informacji.

Jak wygląda procedura?
- Członkowie zespołu dwuosobo-
wego prowadzący kontrolę prze-
prowadzają czynności kontrolne w 
obecności właściciela nieruchomości 
lub jej użytkownika,
- Podczas kontroli sprawdzeniu pod-
lega: barwa dymu, zawartość pieca, 

materiały przygotowanie do spalenia 
oraz popiół.
- Z paleniska mogą zostać pobrane 
próbki celem przekazania ich do spe-
cjalistycznych badań laboratoryjnych,
- Z przeprowadzonych oględzin 
sporządza się dokumentację foto-
graficzną,
- Z czynności kontrolnych sporządza 
się protokół, który podpisują kontro-
lujący oraz kontrolowany.

W sytuacji gdy kontrolowany 
odmawia wpuszczenia zespołu 
kontrolnego na teren nieruchomości, 

obiektu lub ich części, a tym samym 
uniemożliwia przeprowadzenie 
kontroli – informację odnotowuje się 
w protokole. W przypadku odmowy 
wpuszczenia zespołu kontrolnego 
przez kontrolowanego, pracownicy 
urzędu mogą skorzystać z asysty 
policji.

UWAGA! Utrudnianie lub uda-
remnianie kontroli zgodnie z art. 

225 § 1 Kodeksu Karnego stanowi 
przestępstwo podlegające karze 
pozbawienia wolności do lat 3.

Jednocześnie przypominamy, 
że na obszarze województwa ma-
zowieckiego od 11 listopada 2017 r. 
obowiązuje uchwała antysmogowa 
(uchwała Sejmiku Województwa 
Mazowieckiego Nr 162/17 z dnia 
24 października 2017 r.  w sprawie 
wprowadzenia na obszarze woje-
wództwa mazowieckiego ograniczeń 
i zakazów w zakresie eksploatacji in-
stalacji, w których następuje spalanie 

paliw, zgodnie z którą na wymianę 
pozaklasowych kotłów pozostało 
3,5 roku - do końca 2022. Uchwała 
antysmogowa jest aktem prawa miej-
scowego obowiązującym wszystkich 
mieszkańców województwa, samo-
rządy oraz podmioty działające na 
jego terenie. Ograniczenia i zakazy w 
niej wymienione dotyczą wszystkich 
użytkowników urządzeń o mocy do 

1 MW, w których następuje spalanie 
paliw stałych.

W piecach, kotłach  
i kominkach nie można spalać:
- mułów i flotokoncentratów węglo-
wych oraz mieszanek produkowa-
nych z ich wykorzystaniem;
- węgla brunatnego oraz paliw stałych 
produkowanych z wykorzystaniem 
tego węgla;
- węgla kamiennego w postaci sypkiej 
o uziarnieniu 0-3 mm;
- paliw zawierających biomasę o 
wilgotności w stanie roboczym po-
wyżej 20%.

Odpady, które można swobodnie 
spalić we własnym piecu to odpady 
z przetwórstwa drewna, papiery, 
tektury, papierowe opakowania. Bez-
względny zakaz obejmuje za to m.in. 
plastiki, gumę, tworzywa sztuczne 
i tworzywa podobne (podstawa 
prawna – Uchwała nr 162/17 Sejmiku 
Województwa Mazowieckiego z dnia 
24 października 2017 r.). Grzywna za 
spalanie niedozwolonych odpadów 
może mieć wysokość do 5 tys. zł. 
Możliwe jest również zastosowanie 
kary aresztu, który trwa od 5 do 30 
dni*.

* Podstawa prawna: Kto spala od-
pady poza spalarniami lub współ-
spalarniami odpadów lub termicznie 
przekształca odpady poza spalarnią 
odpadów lub współspalarnią od-
padów podlega karze aresztu albo 
grzywny (art. 191 ustawy o odpa-
dach). Kara aresztu trwa od 5 do 30 
dni, a art. 24 karę grzywny określa w 
wysokości do 5000 zł (wg kodeksu ds. 
wykroczeń).

Na spotkanie z Robertem Bie-
droniem w Miejskiej Bibliotece w 
Wołominie, zorganizowane przez śro-
dowisko powiatowej lewicy przyszła 
pokaźna grupa zarówno mieszkań-
ców jak również lokalnych działaczy i 
sympatyków. Gościa, który przyjechał 
do Wołomina w towarzystwie osła 
Krzysztofa Gawkowskiego, przewod-
niczącego Klubu Poselskiego Lewicy 
a także posła Andrzeja Rozenka 
powitała Sylwia Buźniak. - To jest 
fantastyczny okręg wyborczy. Wiele 
ludzi przed wyborami pytało mnie 
„Andrzej na co Ty się porywasz? To 
trudny okręg. (…) Co się okazało? Z 
5%, które mieliśmy w poprzednich 
wyborach zrobiliśmy ponad 13%. To 
jest okręg, w którym odnotowaliśmy 
największy wzrost poparcia. Nigdzie 
w Polsce nie ma takiego wzrostu 
– mówił do zebranych Andrzej Ro-
zenek, poseł z okręgu podwarszaw-
skiego.

W dalszej części poseł Rozenek 
podkreślił, że efekt został osiągnięty 
dzięki fantastycznej pracy kandyda-
tów, którzy znaleźli się razem z nim 
na liście wyborczej. 

- Dzień dobry Wołomin. Nie 
wiem czy państwo wiecie, ale ja Was 
znam. Miałem z Wołominem już 
kilka razy do czynienia – powiedział 
po czym przypomniał zdarzenie jakie 
miało miejsce w Katowicach podczas 
dużego samorządowego spotkania. - 
Setki gości. Chyba osiem foteli  na 
scenie obsadzonych tylko facetami. 
Na sali towarzystwo wymieszane – 
słuchające kobiety i mówiący sami 
faceci. Powiedziałem „NIE” i wskaza-
łem na pierwszą kobietę i była to bur-
mistrz Wołomina. Pisały o tym później 
wszystkie gazety ogólnopolskie, że 
Biedroń ustąpił miejsca kobiecie. 
I tak powinno być – podsumował 
swoją wypowiedź (zapraszamy do 
obejrzenia relacji z tego spotkania na 
www.zyciepw.pl https://www.zyciepw.
pl/komitet-biedronia-w-wolominie )

Również w styczniu ziemię wo-
łomińską odwiedził kolejny kandydat 
na prezydenta Władysław Kosiniak 
Kamysz  prezes PSL, który skorzystał 
z zaproszenia burmistrza Tłuszcza 
Pawła Bednarczyka. Spotkanie odbyło 
się w Społecznym Muzeum Ziemi 
Tłuszczańskiej. Gość spotkał się ze 
środowiskiem PSL z powiatu woło-
mińskiego , węgrowskiego i wyszkow-
skiego. Towarzyszyli mu prominentni 
działacze tego ugrupowania: posłanka 

Bożena Żelazowska oraz Marszałek 
Województwa Mazowieckiego Adama 
Struzik. - Wiadomo, że jesteśmy w 
przeddzień kampanii wyborczej na 
prezydenta RP i mam nadzieję, że po-
dobne spotkania odbędą się również 
w sąsiednich powiatach – mówił Pa-

weł Bednarczyk. - Tłuszcz to kolebka 
ruchu ludowego. Wydawana tu u nas 
była gazeta „Siewba”. Chciałbym 
zadedykować Władysławowi Kosinia-
kowi Kamyszowi wiersz, który został 
zamieszczony w pierwszym wydaniu 
tej gazety. „Ty idź i siej i nie patrz na 
przeszkody i nie wierz słowom tych, 
co Ci zwątpienia jad wlać w duszyę 
chcą. I na pochwały ludzkie Ty głuchy 

bądź i na szyderstwa miej nieporu-
szoną twarz. I na niewdzięczność ich 
i na nienawiść może i złość Ty gotów 
bądź a idź i siej”.

Tu podobnie jak na odbywają-
cym się kilkanaście dni wcześniej 
spotkaniu w Wołominie nie zabrakło 

chętnych na spotkanie z kandydatem 
i chociaż w ostatniej chwili została 
zmieniona godzina spotkania sala 
była wypełniona. Zmianę godzin spo-
wodowało niezaplanowane spotkanie 
szefów Klubów parlamentarnych 
z Prezydentem Andrzejem Dudą.  
- Chciałem jednak być tu w Tłuszczu 
dlatego poprosiłem o zmianę godziny 
– tłumaczył Władysław Kosiniak Ka-

mysz zaistniałe zamieszanie. - Chcia-
łem porozmawiać o wyzwaniach 
jakie stawia przed nami kampania 
prezydencka, o wyzwaniach jakie stoją 
przed samorządami o wyzwaniach 
dla mnie, ale przede wszystkim o 
wyzwaniach dla Polski. Chcemy być 

podmiotem, który nakreśla kierunek 
zmian a nigdy przedmiotem. Nie 
chcemy być najemnikami. Chcemy 
być gospodarzami – mówił rozpoczy-
nając spotkanie w Tłuszczu.

- Nigdy w historii naszej ojczyzny, 
ci, którzy szli jako umiarkowani, stoją-
cy po stronie wartości nie mieli łatwo. 
Nie mieli łatwo ci, którzy tworzyli 
ruch ludowy 125 lat temu i nie mieli 
łatwo wtedy, kiedy pisali ten wiersz 
w „Siewbie” 100 lat temu i nie mieli 
łatwo kiedy Witos był zamykany w 
Twierdzy Brzeskiej, kiedy udawał się 
na emigrację. Nie mieli łatwo także 
w czasach PRLu, bo szukali drogi, 
żeby pomagać mieszkańcom. Nie 
mieli łatwo również w okresie trans-
formacji. To obciążenie na naszych 
barkach spoczywa od lat – mówił 
nawiązując do historii. Pomimo na-
piętego harmonogramu wystarczyło 
tego dnia rczasu ównież na kilka pytań 
od publiczności i odpowiedź na nie.

Teresa Urbanowska

Na relacje w wersji video zapra-
szamy na www.zyciepw.pl 

https://www.zyciepw.pl/komitet-
-biedronia-w-wolominie 

https://www.zyciepw.pl/tluszcz-
spotkanie-z-kandydatem-na-

prezydenta-wladyslawem-kosiniak-
kamyszem-prezesem-polskiego-

stronnictwa-ludowego

– Chciałem porozmawiać 
o wyzwaniach (...) jakie 
stoją przed samorządami 
o wyzwaniach dla mnie, 
ale przede wszystkim o wy-
zwaniach dla Polski. Chce-
my być podmiotem, który 
nakreśla kierunek zmian 
a nigdy przedmiotem – 
mówił Władysław Kosiniak 
Kamysz w Tłuszczu.

– Dzień dobry Wołomin. 
Nie wiem czy państwo 

wiecie, ale ja Was znam. 
Miałem z Wołominem 

już kilka razy do czynie-
nia – powiedział Robert 

Biedroń, po czym przypo-
mniał zdarzenie jakie mia-
ło miejsce w Katowicach 

podczas dużego samorzą-
dowego spotkania.

60-lecie Miasta 
Zielonka

Rozpoczął się szczególny i wyjątkowy czas dla 
społeczności Zielonki – rok obchodów 60-lecia 
nadania praw miejskich Gminie Zielonka.

60. lat m
inęło

Szanowni Państwo,Drodzy 
Mieszkańcy,

Powołany przeze mnie 
społeczny Komitet Orga-
nizacyjny Obchodów wy-
pracował kalendarium 
wydarzeń jubileuszowych. 
Komitet zapoznał się w  
z Państwa pomysłami, su-
gestiami i projektami, któ-
re wpłynęły do Urzędu w 
ubiegłym roku i po ich prze-
analizowaniu przedstawił 
mi propozycję całorocznych 
działań o charakterze sporto-
wo-kulturalnym. Program wy-
darzeń został dostosowany do 
naszych możliwości prawno-
-finansowych i stanowi opty-
malną odpowiedź na Państwa 

oczekiwania. Mam nadzieję, iż 
nasze propozycje jubileuszo-
we będą cieszyć się Państwa 
zainteresowaniem w takim 
stopniu, byśmy wspólnie 
mogli z radością celebrować 
60-lecie nadania praw miej-
skich Zielonce. Chciałbym, 
by nasze rocznicowe działania 
przyczyniły się do budowania 
jedności i tożsamości lokalnej 
oraz do jeszcze większego 
zintegrowania mieszkańców 
naszego miasta.

Przechodząc do konkre-
tów, mam przyjemność za-

prosić Państwa na pierwsze 
wydarzenie inaugurujące 
obchody 60-lecia nadania 
praw miejskich Gminie Zie-
lonka. Już 19 lutego w hali 
sportowej Ośrodka Kultury  
i Sportu wystąpi kabaret Hrabi, 
jeden z najpopularniejszych  
i najbardziej cenionych ka-
baretów w Polsce. Z racji, iż 
niestety ilość miejsc w hali 
sportowej jest ograniczo-
na, wstęp na to wydarzenie 

odbywać się z wejściówką. 
Będą one wydawane po oka-
zaniu Karty Mieszkańca, od 
5 lutego br. w Biurze Obsługi 
Interesanta UM Zielonka (na 
parterze), przy ul. Lipowej 5.

Osoby zainteresowane wy-
robieniem Karty Mieszkańca 
zapraszam do zapoznania się z 
informacją na stronie interne-
towej www.zielonka.pl, gdzie 
znajdą Państwo wskazówki 
kto, jak i gdzie może uzyskać 
wspomnianą kartę.

Kamil Michał Iwandowski, 
Burmistrz Miasta Zielonka

– (...) Mam nadzieję, 
że jubileuszowy rok 
i to wszystko, co 
zostanie zrealizowane 
właśnie dla Państwa 
dostarczy nam wiele 
radości i wspomnień. 
- napisał Kamil Michał 
Iwandowski, burmistrz 
Miasta Zielonka.

Biuro ogłoszeń ŻPW
Video Maag 

Zielonka, ul. Kolejowa 28, 
tel. 22 781 90 44

LOGOS
Wołomin, ul. Wileńska 36a 

tel. 22 787 29 11
F.H. SZPILKA

Radzymin, Stary Rynek 23
AGC 

Kobyłka, ul. Warszawska 3

UW
AG

A! Ogłoszenie drobne 
do rubryk:
Dam pracę

 i Szukam pracy
bezpłatne!

Praca - Zatrudnię
Zatrudnimy osoby do obsługi pralni 

w Kobyłce. Praca w godzinach 
rannych. Więcej informacji  

pod nr tel. 798 063 836

Budownictwo 
Usługi

Docieplanie budynków, szybko, 
tanio, solidnie. tel. 502 053 214

Nieruchomości 
Sprzedam

Sprzedam działkę budowlaną 
w Kobyłce przy ul. Sikorskiego, 
Media w drodze, pow. 1033 m2, 

tel. 692 192 162

Usługi - Różne   

Usługi - Różne   

OGŁOSZENIA DROBNE

Pracownicy Urzędu Miasta 
Kobyłka przeszli już nie-
zbędne szkolenia po to, aby 
pobierać próbki popiołów 
z pieców w sposób, który 
będzie uznawany podczas 
ewentualnej sprawy sądo-
wej. Podpisano również 
umowę z certyfikowanym 
laboratorium, do którego 
będą wysyłane próbki po to, 
żeby zbadać ich zawartość.

Wybory  
prezydenckie  
na starcie

W dniu dzisiejszym (5 lutego 2020 r.) podano do publicznej informacji datę tegorocznych 
wyborów prezydenckich. Tego wyboru dokonywać będziemy w dniu 10 maja. Zapowiada 
się, że kandydatów będzie kilku. Ale to od każdego z nas zależy kogo wybierzemy na kolejną 
kadencję. Środowiska potencjalnych kandydatów od kilku tygodni dbają o przygotowanie 
gruntu. Do tej pory powiat wołomiński odwiedziło dwóch kandydatów. Jako pierwszy 
do Wołomina zawitał Robert Biedroń kandydat lewicy zaś w Tłuszczu gościł Władysław 
Kosiniak Kamysz, kandydat PSLu.
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6 lutego 2020powiat

Przez najbliższe dwa tygo-
dnie będzie się wiele działo na 
niwie sportowej i kulturalnej. 

W sobotę 8, lutego odbę-
dzie się w Mareckim Ośrodku 
Kultury spotkanie miłośników 
gier planszowych - Markowe 
Planszówki. Początek o godz. 
16.00. Wstęp wolny

9 lutego będzie można 
obejrzeć spektakl dla dzie-
ci „Skacząca księżniczka”  
w MOK. Początek o godz. 
15.00. Wejściówki po 5 zł

W poniedziałek, 10 lutego 
nastąpi uruchomienie Wodne-
go Toru Przeszkód na pływalni 

MCER, od godz. 6.00 do 22.00 
przez cały okres, wejście od 6 
zł/h na osobę. Tego samego 
dnia  w MCER odbędzie się 
seans filmowy „Paddington 2” 
(godz. 10.00, bilet wstępu 10 
zł), a w Bibliotece Publicznej 
na Strudze warsztaty z rysunku 
3D (godz. 14.00, obowiązują 
zapisy)

Na godz. 17:00 w dniach 11 
i 18 lutego oraz o godz. 10:00   
w dniach 13 lutego, 15 lutego  
oraz 20  i 22 lutego przewi-
dziane są seanse filmowe dla 

dzieci w Centrum Aktywności 
Fabryczna 3, wstęp wolny, 

13 lutego odbędzie się  kon-
cert Anity Lipnickiej w MCER, 
godz. 20.00, bilety (99 zł) w 
kasach MCER  i na bilety24.pl

Na 14 lutego zaplanowano 
Walentynki w MCER, czyli 
seans filmowy „Mała Italia” 
i pokaz tańca orientalnego, 
(godz. 19.00, bilety – 15 zł)

17 lutego w MCER będzie 
można obejrzeć seans filmowy 
„Balerina”(godz. 10.00, bilety 
po 10 zł), a w filii Biblioteki Pu-
blicznej w Pustelniku (MCER) 
odbędą się 

warsztaty z rysunku 3D (godz. 
14.00, obowiązują zapisy)

19 lutego odbędą się warsz-
taty teatralne dla dzieci, połą-
czone z fragmentami spektakli 
„Opowieści z Narni” i „Alicja 
w Krainie Czarów”, (MCER, 
godz. 10.00, bilet – 12 zł)

22 lutego w MCER wystąpi 
kabaret Jurki (godz. 16.00, bilety 
(50 zł) na bilety24.pl

Na 23 lutego zaplanowano 
zakończenie ferii na Lodowisku 
Biały Orlik przy ul Stawowej, 
wstęp wolny, godz. 16:00-19:00

nie m
a czasu na nudę

Uczniowie, którzy zostaną na ferie  
w Markach,  nie powinni się nudzić 

przez najbliższe dwa tygodnie 

Już jutro na Mazowszu rozpoczną się ferie. Część 
uczniów wyjedzie z rodzicami na zimowe wakacje, 
inni wezmą udział w akcji „Zima w mieście”. Ci, którzy 
zostaną w Markach, nie powinni się nudzić.

Ferie w Markach 
BOM czyli Budżet  
Obywatelski Mazowsza

O pierwszej edycji Budżetu Obywatelskiego Mazowsza (BOM) z Igorem Sulichem, dyrektorem Delegatury 
Urzędu Marszałkowskiego w Wołominie rozmawia Teresa Urbanowska. Budżet Obywatelski Mazowsza 
to nowa inicjatywa skierowana do mieszkańców Mazowsza. Łączna pula środków do rozdysponowania 
na Mazowszu wynosi 25 milionów złotych, z czego na projekty lokalne dla obszaru czterech powiatów 
(w tym powiatu wołomińskiego) przeznaczono ponad dwa miliony złotych.

– Jaki jest cel Budżetu Obywa-
telskiego Mazowsza?
– Zgodnie z założeniami Budżetu 
Obywatelskiego Mazowsza, każdy 
mieszkaniec Mazowsza może 
zgłosić projekt istotny i potrzebny, 
jego zdaniem, dla lokalnej spo-
łeczności, a następnie lobbować 
na jego rzecz, promować go wśród 
swoich najbliższych. Kolejnym 
etapwm jest głosowanie. Te pro-
jekty, które zdobędą największą 
liczbę punktów zostaną zrealizo-
wane w roku 2021. Pula środków 
przeznaczonych wyłącznie na 
obszar czterech powiatów, w tym 
powiat wołomiński wynosi prawie 
2 295 000 złotych zł 
– Do BOM mogą być zgłaszane 
zarówno projekty twarde (inwe-
stycyjne) jak i miękkie (społecz-
ne). Na co powinniśmy zwrócić 
uwagę chcąc skupić się na 
propozycji inwestycyjnej? 
- Projekt twardy, to taki który 
polega np. na wybudowaniu ja-
kiegoś obiektu. W ramach BOM 
realizowane będą tylko te pro-
jekty, które powstaną na 
nieruchomościach na-
leżących do Urzędu 
Marszałkowskiego 
Województwa Mazo-
wieckiego. Na tere-
nie naszego powia-
tu jest ich niewiele, 
lista takich miejsc 
wraz z wizualizacją będzie wkrótce 
udostępniona na stronie interneto-
wej bom.mazovia.pl. 
W praktyce każdą zwycięską ini-
cjatywę będzie realizował mery-
toryczny wydział. Przykładowo 
– jeżeli mówimy o projektach 
miękkich i dajmy na to profilaktyce 
zdrowotnej, to projektu nie będzie 
realizowała zgłaszająca go osoba, 
czy organizacja, ale odpowiedni 
departament, który w założeniu 
może, zlecić to zadanie np. zgła-
szającej je organizacji. Zlecenie 

będzie jednak podlegało zasadzie 
konkurencyjności, czyli wyborze 
najkorzystniejszej oferty. 
– Co mogą zgłaszać mieszkańcy 
w ramach projektów twardych, 
a jakie inicjatywy mogą zostać 
zrealizowane w ramach projek-
tów miękkich.?
- Projekty inwestycyjne muszą być 
możliwe do realizacji w ciągu jedne-
go roku kalendarzowego, nie mogą 
być więc zbyt wielkie. Mogą to być 

np. place zabaw, wiaty przystankowe. 
Ciekawym i niezwykle przydatnym 
pomysłem jest doświetlenie przejść, 
zwłaszcza tych niebezpiecznych, na 
drogach wojewódzkich, takich jak 
chociażby przejście na drodze 634 
pomiędzy Wołominem i Kobyłką.  
W ramach projektów miękkich 
można zgłaszać inicjatywy dotyczą-
ce np. profilaktyki zdrowotnej dla 
różnych grup wiekowych, turystyki 
czy rolnictwa. 
– Spróbujmy przeanalizować  
kalendarz BOM. Do kiedy można 

zgłaszać projekty, kiedy można 
się spodziewać ogłoszenia wy-
ników?
– Pomysły projektów będzie można 
składać już za niespełna miesiąc 
od 2 do 31 marca 2020 roku. Od-
powiedni formularz można pobrać 
na stronie www.bom.mazovia.pl. 
Można tam również zobaczyć listę 
przykładowych projektów. Planuje 
się, że będzie tam także umiesz-
czony dokument o szacunkowych 
kosztach jednostkowych różnego 
rodzaju działań, w szczególności 
tych inwestycyjnych, co ma ułatwi 
oszacowanie wartości zgłaszanego 
projektu. Pomoc merytoryczną przy 
opracowywaniu wniosku będzie 
można uzyskać również w wołomiń-
skiej delegaturze, mieszczącej się na 
ulicy Miłej 3. 
Aby zgłosić projekt, musi on uzyskać 

poparcie minimum 50. mieszkań-
ców (lista podpisów musi być dołą-
czona do wniosku). Następnym eta-
pem jest weryfikacja merytoryczna.  
W dniach 20 lipca - 16 sierpnia 2020 
roku odbędzie się głosowanie na 
zgłoszone projekty.  Będzie ono pro-
wadzone przez stronę internetową, 
a tożsamość będzie potwierdzana za 
pomocą numeru telefonu komórko-
wego.  Zgłaszać projekty i brać udział 
w głosowaniu mogą także osoby nie-
pełnoletnie. Realizacja zwycięskich 
projektów nastąpi w 2021 roku. 

– Czy podział środków jest w ja-
kiś sposób skorelowany z liczbą 
mieszkańców poszczególnych 
powiatów?
- Kwota środków przeznaczanych 
na każdy z ośmiu podregionów 
Mazowsza (w naszym przypadku 
powiaty wołomiński, legionowski, 
miński i otwocki) uzależniona jest 
od dwóch głównych czynników: 
powierzchni oraz dochodów gmin 
na danym terenie. 
W tym roku, w ramach BOM, dla 
całego Mazowsza zarezerwowano 
w budżecie kwotę 25 mln zł. Jeśli 
jednak byłoby dużo więcej cieka-
wych projektów, to Sejmik rozwa-
ży zwiększenie tej puli środków 
finansowych. 
– Czy czekają nas jeszcze inne 
ciekawe przedsięwzięcia skiero-
wane do mieszkańców?

- Na chwilę obecną przewidywa-
ny jest na początku maja piknik 
organizowany przez marszałka, 
na którym będą prezentowały się 
różne instytucje z Mazowsza oraz 
departamenty merytoryczne. Od-
będzie się też koncert dnia. Obec-
nie zastanawiamy się nad wyborem 
lokalizacji tego wydarzenia.

Na zapis rozmowy w wersji video 
zapraszamy na www.zyciepw.pl 

program „Gość Życia  
Teresa Urbanowska zaprasza”

– Projekty inwestycyjne muszą być możliwe do realizacji w 
ciągu jednego roku kalendarzowego (...) Mogą to być np. place za-
baw, wiaty przystankowe. Ciekawym i niezwykle przydatnym po-

mysłem jest doświetlenie przejść, zwłaszcza tych niebezpiecznych, 
na drogach wojewódzkich, takich jak chociażby przejście na 

drodze 634 pomiędzy Wołominem i Kobyłką.  W ramach 
projektów miękkich można zgłaszać inicjatywy dotyczące 
np. profilaktyki zdrowotnej dla różnych grup wiekowych, 
turystyki czy rolnictwa. - mówi Igor Sulich, dyrektor Dele-

gatury Urzędu Marszałkowskiego w Wołominie.

Nowe obwody szkolne 
w Gminie Radzymin

W dniu 27 stycznia 2020 roku radzymińska Rada Miejska podjęła uchwałę, która ustala nowe granice 
obwodów szkolnych począwszy od początku roku szkolnego 2020/2021, tj. od 1 wrzesnia 2020. 

Obwody szkolne w Gminie Ra-
dzymin z początkiem roku szkol-
nego 2020/2021 ulegają zmianom. 
To pierwsza taka sytuacja od wielu 
lat (nie licząc drobnych zmian),  
a jej głównym powodem jest dyna-
miczny i nierównomierny wzrost 
liczby mieszkańców, w tym także 
powstawanie kolejnych nowych 
osiedli domów wielorodzinnych  
i jednorodzinnych.

Gmina Radzymin inwestu-
je dziesiątki milionów złotych   
w rozbudowę gminnej bazy oświa-
towej, zaś obecna modyfikacja 
granic obwodów szkolnych jest 
równoległym narzędziem, które 
ma na celu  poprawie jakości oraz 
warunków nauczania wszystkich 
dzieci i młodzieży.

Zmiany granic obwodów do-
tyczą tylko i wyłącznie tych dzie-
ci, które po raz pierwszy pójdą 
do szkoły w gminie Radzymin. 
Wprowadzane zmiany w żaden 
sposób nie wpływają na dzieci, 
które już do szkoły uczęszczają. 
Ponadto, jeśli rodzice mają więcej 
niż jedno dziecko i niektóre  z nich 
uczęszczają już do szkoły, wów-
cza rodzice będą mogli dokonać 
wyboru, czy zapisać dziecko do 
szkoły obwodowej, czy też do tej, 
do której uczęszcza już uczące się  
rodzeństwo. 

Najważniejsze zmiany do-
tyczące obwodów szkolnych  
w gminie Radzymin:
- ulica Falandysza, wschodnia 
strona ulicy Reymonta na od-
cinku od Armii Krajowej do 
Falandysza, czyli numery 23  

i 25, tzw. "mała Reymonta", czy-
li odcinek ulicy od Weteranów 
do Falandysza, Zduńska, Sta-
ry Rynek, Wiejska, Weteranów 
na odcinku od Starego Rynku 

do Reymonta oraz ulica Armii 
Krajowej numery parzyste do 
numeru 18 zostają włączone do 
obwodu Szkoły Podstawowej  
nr 1 w Radzyminie.

- ulica Hallera, Świerkowa  
i fragment ulicy Polnej od Hal-
lera w stronę Cegielni, oraz uli-
ca  Jana Pawła II od Hallera w 
stronę Cegielni️ włączone zostają 
do obwodu Szkoły Podstawowej 
nr 2 w Słupnie.
- ulica Wczasowa w Ciemnem 
włączona zostaje do obwodu Szkoły 
Podstawowej nr 1 w Radzyminie.
- ulice Kozia Góra, Madery, Plata-
nowa, Malinowa, Jarzębinowa, Ba-
zyliowa i Rzeczna od numeru 77 i 38 
czyli od skrzyżowania z ulicą Bazy-
liową do Platanowej zostają włączo-
ne do obwodu Szkoły Podstawowej  
nr 1 w Słupnie.

Powyższe zmiany pozwolą na 
wyrównanie potencjałów działa-
jących w gminie Radzymin szkół 
i sprawią, że do każdej placówki 
każdego roku przybywać będzie 
podobna liczba uczniów w przeli-
czeniu na salę lekcyjną.

W związku z wprowadzany-
mi zmianami od września 2020 
roku na dwóch przejściach dla 
pieszych w Radzyminie - na 
skrzyżowaniu al. Jana Pawła II   
i ul. Armii Krajowej oraz na skrzy-
żowaniu ulic Konstytucji 3-ego 
Maja i Narutowicza pojawi się 
też "stopek" - osoba, która będzie  
pomagała dzieciom pokonywać 
ruchliwe skrzyżowania.

Treść uchwały dotyczącej no-
wych obowodów szkolnych, którą 
w dniu 27 stycznia 2020 roku 
podjęła radzymińska Rada Miejska 
wkrótce zostanie opublikowana w 
serwisie BIP Gminy Radzymin. 

Źródło: Urząd Miasta

Obwody szkolne w Gminie Radzymin ulegają zmianom


